
■調査概要

■調査目的　：2023年卒のインターンシップおよび就職活動準備の状況を明らかにする
■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2022年1月20日～1月31日
■調査方法　：マイナビ2023会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：3,507名
■集計方法　：

2022年2月

マイナビ 2023年卒 大学生

インターンシップ・就職活動準備実態調査（1月)

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

TEL:03(6267)4571／E-mail : myrm@mynavi.jp

【TOPICS】
○ これまでにインターンシップに参加した割合は84.0％、引き続き高い水準を維持

○ 【年末年始】約9割の学生が年末年始は「実家で保護者と過ごした」

就職関連で上がった話題は「自分の志望する業界・職種・企業について」「どのような企業にエントリーする予定か」

○ 【年末年始】休暇は「一般と同じくらい」の長さを希望する声が最多。「一般より長い方がいい」より多い結果に

〇 1月の活動では、インターンシップ参加や就活準備と、学業・定期試験との両立に悩んだり苦労した学生が約7割

〇現在の就活準備レベルを自己採点。最多は「21点～40点（あまりできていない）」で厳しめの評価

〇就職活動の方向性 「固まった」と「検討中」で半々

― 1月調査回答学生の特徴 ―

91.4%がインターンシップ応募経験あり、84..0%が参加経験あり

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等し

くする為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年

12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重

み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※毎月回答者が異なるため、応募率・参加率が前月を下回る場合があります
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回答数

その他

■約9割の学生が年末年始は「実家で保護者と過ごした」。
就職関連で上がった話題は「自分の志望する業界・職種・企業について」「どのような企業にエントリーする
予定か」

年末年始の過ごし方ついて聞いたところ、「実家で過ごした（「実家で保護者と同居しており、実家で過ごした」と「一人暮らし・

寮生活をしていたが、帰省し実家で過ごした」の合計）」は88.2％だった（【図1】）。年末年始に保護者との間で上がった就職関

連の話題としては「自分の志望する業界・職種・企業について」が53.9％で最多。「どのような企業にエントリーする予定か」

（29.7％）、「参加する（参加してきた）インターンシップについて」（28.7％）が続いた（図2）。年末年始に保護者とのコミュニ

ケーションが増え、その中で自身の就職への意識を保護者と共有する学生も多かったようだ。
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Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　2P



22年卒内定者意識調査
P.74　後輩へのアドバイスとして最も適切だと思うもの（２つ選択）

業界・職種・企業を研究する際、年末年始の休暇の有無・長さについてどの程度重視しますか。もっとも当てはまるもとをお選びください。（一般的な年末年始休暇を12/29～1/3までの6連休とした場合）

■年末年始休暇は「一般と同じくらい」の長さを希望する声が最多。「一般より長い方がいい」より多い結果に。

一般的な年末年始休暇を12/29～1/3までの6連休とした場合に、「業界・職種・企業を研究する際、年末年始の休暇の有無・

長さについてどの程度重視するか」について、最も当てはまるものを選んでもらった。最も多かったのは「一般と同じくらい年末

年始休暇がある方がいい」の65.5％で、次いで「一般より長く年末年始休暇がある方がいい」が17.1％であった（【図3】）。

「一般より年末年始休暇が少なくてもいい」は最も少なく2.4％であったが、「好きな仕事であれば年末年始に働いたり、休みが

少なくてもいい」だと4.8％、「仕事の特性や待遇などによっては年末年始に働いたり、休みが少なくてもいい」だと6.8％と、同じ

「少なくてもよい」という選択肢の中でも仕事への志向や特性などにより若干の違いが見られた。年末年始は一般的なレベ

ルと同程度の長さで休めればよいという学生が多数だが、一概に長ければ良いというわけでもなく、少数ではあるが仕事の

特性などによっては短くてもよいなど、ケースバイケースで判断している学生もいることがわかる。
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1月の状況について、インターンシップ参加や就職活動の準備と、学業・定期試験の両立で悩んだり苦労したことはありますか

全体
ある
ない

週休3日制を導入している企業について就職してみたいと思いますか。

■ 1月の活動では、インターンシップ参加や就活準備と、学業・定期試験との両立に悩んだり苦労した学生が
約7割。

1月は定期試験が実施される大学も多いが、69.9％の学生が「1月の状況について、インターンシップ参加や就職活動の準備

と、学業・定期試験の両立で悩んだり苦労したことはあるか」という質問に「ある」と回答（【図4】）。両立に悩んだり苦労した結果

として、「就活準備を優先したいが、テスト勉強や学業に忙しい」という回答が35.1％と最も多かった（【図5】）。

なお選択肢の内容に応じて「優先したいもの」と「実際取り組んでいるもの（忙しくしているもの）」に分解してみると（【図6】）、

「学業を優先したい」（「テスト勉強や学業を優先したいので、そうしている」と「テスト勉強や学業を優先したいが、就活準備に忙

しい」の合計）は47.3％で、「就活準備を優先したい」（「就活準備を優先したいので、そうしている」と「就活準備を優先したいが、

テスト勉強や学業に忙しい」の合計）の43.9％を上回った。

「実際に取り組んでいるもの」は、「学業」（テスト勉強や学業を優先したいので、そうしている」と「就活準備を優先したいが、テ

スト勉強や学業に忙しい」の合計）が58.2％で、「就活準備」の33.0％を上回った。試験シーズンということもあり、学業と就職活

動準備の両立や、その両者への時間配分に悩む学生が多いようである。インターンシップを開催する企業側としては、こうした

学生の悩みなどを踏まえ、学業や定期試験ときちんと両立できるような開催形態・日時などを工夫していく必要があると言える。
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【図4】
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インターンシップに参加したり就職準備を行う
学業・研究や定期テスト対策
アルバイトをする
資格取得に向けて勉強する
旅行や趣味の活動を行う
サークルや部活、課外活動を行う
帰省する
運転免許をとる
その他

■ 現在の就活準備レベルを自己採点。最多は「21点～40点（あまりできていない）」で厳しめの評価

「現在の就活準備レベル」を自己採点してもらったところ、最も多かったのは「21点～40点（あまりできていない）」の

33.7％だった。「できていない（「あまりできていない」と「全くできていない」の合計）」は昨月比では微増しており（1.4pt増）、

年が明けて1月になり就職活動が本格化する3月が目前に迫ったことで、気を引き締め、自己評価を若干厳しめにしてい

る可能性がある。また自己採点した点数の理由（【図8】）にもあるように、定期試験シーズンで思うように準備との両立が

出来ていないことへのはがゆさなども背景にあると考えられる。

なお、本質問を最初に行ったのは就活準備開始直後である2021年7月の調査であるが、その数値と比較すると「できて

いない」の回答は17.1pt減っており、就活準備レベルの平均点で比較しても9.2pt上昇しているなど、就活準備開始の時

点と比較すると着実に準備を前進させている様子がうかがえる。

なお、2月の予定について複数回答で聞くと「インターンシップに参加したり就職準備を行う」が82.9％を占め、「学

業・研究や定期テスト対策」が45.2％であった。国公立か私立か、あるいは理系か文系かによって、2月も学業・研究や試

験があると回答した学生はいるものの、試験シーズンが落ち着いた2月に就活準備を進めるつもりであるという学生が多い

ようだ。
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2月の予定について。どのように過ごす予定か
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【図8】

文系男子
自己分析に手こずりすぎて、行動することをしていない。まずとりあえず就活に向けて行動からはじめ
るべきだった。

理系女子 企業研究が全く進んでおらず、説得力のあるエントリーシートが書けないから。

文系女子 ESを初めて提出したが、自分の準備不足が顕になったから。もっと突き詰めなければならないと思った。

.理系男子
周りの人よりも比較的早くに就活を始めていたのですが、コミュニケーション力、webテスト対策、ESの
文章力がまだまだないと思うので、0～20点を選びました。

理系女子 学校の課題や試験勉強に時間を費やしていて就活に手が回らなかった。

理系男子 あまり業界に関する知識が足りないと感じている。多くの会社に目を入れて、幅広く勉強していきたい。

文系女子 WEBでのインターンには数社参加したものの、対面形式では参加できていないため実感がないから。

「0点～20点（全くできていない）」と回答した理由（自由記述）

「21点～40点（あまりできていない）」と回答した理由（自由記述）

理系女子
長期間の就活準備の疲れや、就職活動がもうすぐ始まる焦りから、就活準備のやる気が出なかった。ま
た、学業に時間をとられて、エントリーシートの準備や面接練習をしなかった。

文系男子 自己分析を進めたいが、なかなか自分を表すエピソードが見つからないためあきらめかけている。

文系女子
年末年始も忙しく、冬休みにあまり準備することが出来なかったから。また、最終レポートが多くあ
り、就活準備の時間を確保することが難しかったから。

文系男子
仕事研究や自己分析を通してより詳細に将来自分がしたいことがわかった。またこれによってエント
リーシートも書けるようになったため

理系女子 学業、課外活動、就活の両立ができていると思うが、もう少し頑張れると感じるから。

理系男子
夏からのISを経験してきた中で業界研究や自己分析はある程度終わらせてあったので、今は更に業界な
どの幅を広げることを意識している。早期選考も進んできているし、レベルはそこそこ高い方なのでは
ないかと思ったから。早期選考を活かし、更に準備を進めたいと思っている。

「61点～80点（ある程度できている）」と回答した理由（自由記述）
理系女子 去年の5月から就活準備をしていたからこそ、心にも時間にも余裕があるため。

文系女子
まだエントリーシートが完璧に準備できている状態ではないが、積極的にワンデー仕事体験に参加した
り、早期選考で面接まで通過したりしている状態だから。

理系男子

理系男子

文系男子
文系女子

「81点～100点（十分できている）」と回答した理由（自由記述）

文系女子

自己分析をすまし，第一志望に行きたい理由を明確に話すことができるから．
業界の絞り込みとその業界の動向について、Wordにまとめた。また、自己PRの文章を3パターンん用意し
て、様々な状況に対応できるようにしている。
自己分析をもとにESや履歴書の準備は十分にできている
就活の軸の納得度、インターンシップ参加数、面接経験数に自信あり。
去年の春頃からESや面接の対策などをゆっくり進め、インターンの選考を通して慣れてきたため。
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【図7】
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■ 就職活動の方向性 「固まった」と「検討中」で半々

現在での就職活動の方向性については、「就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固

まった」が全体で49.5％、「就職活動の方向性は検討中」が47.8％と、回答をほぼ二分する結果となった。文理で分けてみ

ると、「固まった」は文系では45.1％、理系では56.7％と、理系が11.6pt多かった。理系学生は一般的に自身の専攻領域と

志望業界を関連付けて活動を行う傾向にあり、その傾向がよくわかる結果となった。

49.5%

45.1%

56.7%

47.8%

52.5%

40.3%

2.7%

2.4%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

文系

理系

現在の状況として当てはまるもの

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まった

就職活動の方向性は検討中

就職活動のことはまだ考えていない

【図9】
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■回答者データ

文理男女

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,507 665 1,364 696 782

理系系統別分類

理系全体 大学 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495

現住所エリア

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279

※「海外」の方は除く

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、複数回答（MA)、自由記述（FA)

(1) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募・申し込み】をしましたか。(SA)

(2) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【参加】をしましたか。(SA)

(3) 今月行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

(4) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。(SA)

(5) 選んだ点数について、選んだ理由を教えてください。（FA)

(6) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募・申し込み】をしましたか。(SA)

(7) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

(8) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【参加】しましたか。(MA)

(9) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(SA)

(10) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

(11) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(12) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

(13) 【今月WEBで参加した方に質問】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべてお選びください。(MA)

(14) 【今月WEBで参加した方に質問】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験に対する全体的な満足度として最も当てはまるものをお選びください。(SA)

(15) 【今月対面で参加した方に質問】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

(16) 【今月対面で参加した方に質問】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験に対する全体的な満足度として最も当てはまるものをお選びください。(MA)

(17) 年末年始はどのように過ごしましたか。（SA)

(18) 就職活動に準備について、年末年始に親・保護者とどのような話題がありましたか。（MA)

(19) 年末年始に、就活準備以外で企業情報に触れた機会として、もっとも当てはまるものはどれですか。（SA)

(20) 業界・職種・企業を研究する際、年末年始の休暇の有無・長さについてどの程度重視しますか。（SA)

(21) インターンシップの実施方法についてどのように考えていますか。(SA)

(22) インターンシップと採用選考の関係について、現在の自分の考えに一番近いものを選んでください。（SA)

(23) インターンシップについて不安に思うことはありますか。あてはまるものをえらんでください。（SA)

(24) 1月の状況について、インターンシップ参加や就職活動の準備と、学業・定期試験の両立で悩んだり苦労したことはありますか。（SA)

(25) 【両立に悩んだり苦労したことがある方】当てはまるものを選んでください。（SA)

(26) 2月の予定についてお聞きします。企業の広報活動開始前最後の月ですが、どのように過ごす予定ですか。（MA)

(27) 現在の状況として当てはまるものをお選びください。(SA)

(28) 「DX推進」を打ち出している企業について、就職先としてどのような印象を持ちますか。(SA)

(29) 働きたいと思う方はどのような人材を将来的に目指しているか、最もあてはまるものをひとつお選びください。(SA)

調査概要
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
3,507 665 1,364 696 782 1,695

1社 7.5% 7.8% 7.6% 7.3% 6.9% 7.1%
2社 8.3% 7.8% 6.7% 10.3% 9.2% 7.6%
3社 9.5% 9.6% 8.4% 10.3% 10.0% 8.0%
4社 7.0% 7.7% 5.7% 6.9% 9.0% 8.8%
5社 10.1% 10.5% 8.9% 10.8% 10.9% 11.4%
6社 5.4% 4.8% 6.0% 4.9% 6.5% 5.5%
7社 4.8% 4.4% 4.7% 5.9% 4.2% 4.8%
8社 3.9% 3.8% 4.0% 3.4% 4.9% 3.8%
9社 1.9% 1.8% 2.2% 1.4% 2.2% 2.0%
10社以上 32.9% 32.9% 38.1% 27.9% 29.9% 34.7%
応募や申し込みをしていない(0社) 8.6% 8.9% 7.6% 10.8% 6.4% 6.3%

応募・申し込み経験ありの割合 91.4% 91.1% 92.4% 89.2% 93.6% 91.3%
8.2 8.2 8.8 7.4 7.6 7.3

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
3,507 665 1,364 696 782 1,684
14.0% 14.1% 12.8% 15.7% 13.0% 11.4%
10.6% 10.2% 9.7% 11.4% 11.9% 11.2%
10.8% 8.6% 10.9% 13.4% 11.3% 11.5%
7.4% 6.9% 5.9% 8.3% 10.1% 7.7%
9.6% 10.7% 8.9% 8.8% 10.5% 10.5%
5.1% 4.8% 5.3% 4.7% 5.6% 4.7%
3.7% 2.9% 4.3% 4.0% 3.8% 4.5%
3.6% 3.2% 3.7% 3.0% 5.5% 3.6%
1.5% 1.5% 1.8% 1.3% 1.5% 2.0%

17.7% 19.2% 21.7% 13.4% 12.8% 18.8%
16.0% 17.9% 15.0% 16.1% 13.9% 14.3%

参加経験者の割合 84.0% 82.1% 85.0% 83.9% 86.1% 85.7%
5.6 5.8 6.1 4.9 5.1 5.8

上位3項目に色付け 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
3,507 665 1,364 696 782 1,695

業界研究をした 53.0% 60.0% 48.2% 55.5% 43.9% 56.4%
企業研究をした 61.3% 63.6% 56.5% 66.1% 58.6% 61.1%
仕事（職種）研究をした 39.0% 42.9% 34.2% 42.5% 34.8% 37.5%
自己分析をした 54.2% 54.9% 57.7% 50.1% 51.9% 49.8%
OB・OG、社会人の話を聞いた 18.4% 16.2% 15.8% 23.0% 20.5% 20.8%
大学のキャリアセンターに相談した 20.9% 21.2% 25.4% 15.4% 20.1% 23.3%
大学主催のガイダンスに出席した 21.7% 21.1% 26.0% 17.8% 20.3% 22.0%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 54.9% 50.7% 61.9% 51.4% 55.1% 53.6%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 43.0% 38.0% 47.1% 41.4% 47.7% 35.2%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 35.6% 33.2% 39.4% 33.2% 37.1% 37.1%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 29.3% 29.3% 31.5% 26.1% 29.9% 4.9%

6.3% 6.2% 6.5% 5.7% 7.2% 33.7%
35.3% 32.6% 37.1% 37.8% 32.9% 20.1%
21.0% 22.1% 19.8% 22.6% 18.4% 29.9%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 29.0% 28.1% 27.3% 32.9% 27.7% 20.1%
面接を受けた（WEB含む） ※ 23.1% 22.6% 24.4% 24.7% 18.5% 40.1%
リクルーターと会った（WEB含む） 9.1% 7.4% 7.0% 13.2% 10.6% 8.4%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 11.4% 11.9% 10.8% 10.9% 12.4% 14.2%
上記に当てはまるものはない 4.5% 4.5% 4.0% 4.7% 4.9% 3.2%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募・申し込み】をしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

3社
4社
5社
6社
7社
8社

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【参加】をしましたか。(SA)

回答数
1社
2社

9社
10社以上
参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(３) 今月行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月

6～12月の活動状況

インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした

自己分析をした

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

業界研究をした

企業研究をした

大学主催のガイダンスに出席した

仕事（職種）研究をした

エントリーシートを提出した ※

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
3,507 665 1,364 696 782 1,695

0点～20点（全くできていない） 16.7% 15.2% 19.4% 14.5% 17.6% 14.2%
21点～40点（あまりできていない） 33.7% 31.6% 39.1% 28.9% 34.7% 34.8%
41点～60点（どちらともいえない） 33.0% 36.5% 28.7% 35.2% 30.8% 33.9%
61点～80点（ある程度できている） 13.9% 14.0% 11.0% 17.1% 14.6% 14.6%
81点～100点（十分できている） 2.8% 2.7% 1.8% 4.3% 2.3% 2.6%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
3,507 665 1,364 696 782 1,695
17.6% 15.6% 15.8% 21.1% 19.9% 16.3%
18.8% 18.3% 18.5% 18.8% 20.2% 19.3%
15.0% 13.2% 16.4% 15.5% 14.7% 16.2%
7.4% 7.4% 7.7% 6.6% 8.6% 7.9%
7.7% 9.0% 9.2% 5.2% 5.8% 8.8%
2.9% 4.7% 2.6% 1.6% 1.7% 3.3%
1.7% 2.1% 1.7% 1.6% 1.2% 1.7%
1.5% 2.3% 1.8% 0.4% 1.4% 1.1%
0.7% 0.9% 1.0% 0.1% 0.6% 0.5%
2.7% 3.5% 3.5% 1.4% 1.4% 3.6%

24.0% 23.0% 21.8% 27.6% 24.6% 21.3%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.2 3.6 3.5 2.8 2.9 4.9

(４) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。(SA)

「81点～100点（十分できている）」と回答した理由（自由記述）
理系男子 自己分析をすまし，第一志望に行きたい理由を明確に話すことができるから．

理系男子
業界の絞り込みとその業界の動向について、Wordにまとめた。また、自己PRの文章を3パターンん用意して、様々な
状況に対応できるようにしている。

文系男子 自己分析をもとにESや履歴書の準備は十分にできている
文系女子 就活の軸の納得度、インターンシップ参加数、面接経験数に自信あり。

回答数

(５) 選んだ点数について、選んだ理由を教えてください（FA)

文系男子
仕事研究や自己分析を通してより詳細に将来自分がしたいことがわかった。またこれによってエントリーシートも書
けるようになったため

理系女子 学業、課外活動、就活の両立ができていると思うが、もう少し頑張れると感じるから。

理系男子
夏からのISを経験してきた中で業界研究や自己分析はある程度終わらせてあったので、今は更に業界などの幅を広げ
ることを意識している。早期選考も進んできているし、レベルはそこそこ高い方なのではないかと思ったから。早期
選考を活かし、更に準備を進めたいと思っている。

文系女子 去年の春頃からESや面接の対策などをゆっくり進め、インターンの選考を通して慣れてきたため。

「61点～80点（ある程度できている）」と回答した理由（自由記述）
理系女子 去年の5月から就活準備をしていたからこそ、心にも時間にも余裕があるため。

文系女子
まだエントリーシートが完璧に準備できている状態ではないが、積極的にワンデー仕事体験に参加したり、早期選考
で面接まで通過したりしている状態だから。

理系男子 あまり業界に関する知識が足りないと感じている。多くの会社に目を入れて、幅広く勉強していきたい。

文系女子 WEBでのインターンには数社参加したものの、対面形式では参加できていないため実感がないから。

「0点～20点（全くできていない）」と回答した理由（自由記述）
文系女子 ESを初めて提出したが、自分の準備不足が顕になったから。もっと突き詰めなければならないと思った。

「21点～40点（あまりできていない）」と回答した理由（自由記述）

文系女子
年末年始も忙しく、冬休みにあまり準備することが出来なかったから。また、最終レポートが多くあり、就活準備の
時間を確保することが難しかったから。

理系女子
長期間の就活準備の疲れや、就職活動がもうすぐ始まる焦りから、就活準備のやる気が出なかった。また、学業に時
間をとられて、エントリーシートの準備や面接練習をしなかった。

文系男子 自己分析を進めたいが、なかなか自分を表すエピソードが見つからないためあきらめかけている。

理系女子 企業研究が全く進んでおらず、説得力のあるエントリーシートが書けないから。

(６) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募・申し込み】をしましたか。(SA)

回答数

.理系男子
周りの人よりも比較的早くに就活を始めていたのですが、コミュニケーション力、webテスト対策、ESの文章力がま
だまだないと思うので、0～20点を選びました。

理系女子 学校の課題や試験勉強に時間を費やしていて就活に手が回らなかった。

文系男子
自己分析に手こずりすぎて、行動することをしていない。まずとりあえず就活に向けて行動からはじめるべきだっ
た。

7社
8社
9社
10社以上
今月応募や申し込みをしていない（0社）

1社
2社
3社
4社
5社
6社
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
3,507 665 1,364 696 782 1,695

エントリーシート 48.2% 50.7% 47.6% 50.3% 40.4% 47.9%
作品などのポートフォリオ 1.9% 1.7% 1.2% 3.3% 1.3% 1.7%
研究概要書 4.5% 1.7% 0.6% 11.6% 6.6% 4.8%
動画エントリーシート 7.9% 10.5% 8.3% 5.0% 6.5% 10.7%
適性検査・筆記試験 20.5% 22.0% 19.2% 22.7% 16.2% 24.0%
グループディスカッション（対面） 1.6% 2.3% 1.2% 1.7% 0.9% 2.1%
グループディスカッション（WEB） 6.6% 8.1% 6.4% 5.7% 5.2% 8.4%
面接（対面） 3.0% 4.8% 2.2% 2.4% 2.0% 2.4%
面接（WEB） 10.4% 13.1% 10.0% 9.1% 7.7% 9.9%
今月選考を受けていない 45.2% 41.4% 47.0% 42.7% 54.2% 44.6%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
3,507 665 1,364 696 782 1,695

1社 22.4% 19.2% 22.5% 25.9% 23.3% 23.1%
2社 14.5% 15.8% 13.4% 12.2% 18.0% 16.7%
3社 10.2% 11.3% 9.8% 9.6% 9.7% 11.0%
4社 3.5% 3.9% 3.5% 3.6% 2.7% 4.8%
5社 2.4% 2.9% 3.4% 1.0% 1.8% 3.1%
6社 1.0% 1.2% 1.1% 0.4% 1.0% 1.4%
7社 0.6% 0.9% 0.7% 0.3% 0.5% 0.5%
8社 0.5% 0.9% 0.4% 0.1% 0.3% 0.8%
9社 0.2% 0.5% 0.3% - - 0.3%
10社以上 0.5% 0.8% 0.7% 0.1% 0.4% 1.1%
0社（今月参加していない） 44.1% 42.7% 44.3% 46.7% 42.3% 37.2%

55.9% 57.3% 55.7% 53.3% 57.7% 62.8%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.3 2.6 2.4 2.0 2.1 5.5

回答数

今月インターンシップに参加した割合

(７) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

(８) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【参加】しましたか。(MA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
1,950 378 754 368 450 1,072
67.7% 64.8% 74.1% 60.3% 72.4% 69.2%
43.4% 47.9% 42.3% 42.4% 37.3% 43.2%
10.3% 11.4% 8.5% 13.0% 7.6% 12.3%
1.6% 1.9% 0.8% 2.7% 0.7% 1.4%
0.7% 0.5% 0.9% 0.3% 1.1% 0.9%
0.2% 0.3% 0.3% - - 0.2%
0.9% 1.3% 0.9% 0.5% 0.7% 0.4%

(９) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(SA)

回答数
半日
1日
2～3日
1週間程度
2週間程度
1か月程度
1か月以上
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

上位3項目に着色 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,936 374 752 363 447

建設・設備工事 7.1% 7.2% 4.9% 10.5% 6.3%
住宅・インテリア 7.8% 9.9% 9.3% 4.1% 5.6%
食品・農林・水産 14.0% 13.9% 13.6% 11.0% 20.4%
アパレル・服飾関連 3.1% 2.9% 5.7% 1.7% -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 8.5% 6.1% 4.0% 16.0% 11.2%
薬品・化粧品 6.9% 2.1% 4.9% 9.1% 18.1%
鉄鋼・金属・鉱業 2.8% 2.9% 1.9% 4.7% 1.3%
機械・プラント 4.3% 2.9% 1.5% 11.3% 2.2%
電子・電気機器 5.1% 4.5% 2.9% 9.9% 2.9%
自動車・輸送用機器 6.2% 6.7% 4.1% 10.2% 2.9%

2.9% 3.2% 1.3% 5.5% 1.6%
印刷・事務機器・日用品 3.5% 4.3% 3.9% 2.5% 2.7%

2.2% 5.3% 1.3% 0.3% 0.4%
2.8% 3.5% 2.1% 3.0% 2.2%

総合商社 3.9% 6.4% 3.9% 2.5% 0.4%
専門商社 4.8% 7.0% 7.3% 0.6% 1.8%
百貨店・スーパー・コンビニ 4.2% 7.5% 4.3% 0.6% 2.9%
専門店 1.1% 1.6% 1.5% - 0.9%
銀行・証券 8.1% 14.4% 9.7% 1.4% 1.6%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.5% 4.3% 5.3% 1.9% 0.2%
生保・損保 3.0% 4.8% 3.9% 1.1% -
放送・新聞・出版 3.0% 3.5% 5.3% 0.6% 0.9%
広告・芸能 3.8% 4.3% 6.8% 0.8% 0.9%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 12.6% 13.9% 10.1% 17.1% 7.6%
ゲームソフト 0.8% 1.3% 0.9% 0.3% 0.2%
通信 2.3% 1.6% 3.1% 2.8% 1.3%
鉄道・航空 1.8% 1.1% 1.3% 3.9% 1.1%
陸運・海運・物流 3.9% 5.9% 5.1% 1.7% 0.9%
電力・ガス・エネルギー 2.7% 2.1% 2.5% 4.4% 1.8%
不動産 3.6% 5.3% 4.5% 1.9% 0.2%
給食・フードサービス 2.0% 2.1% 1.6% 0.8% 4.7%
ホテル・旅行 3.2% 2.9% 6.8% - 0.9%
医療・調剤薬局 4.9% 0.5% 2.3% 3.6% 22.6%

2.7% 3.5% 4.9% 0.3% 0.4%
アミューズメント・レジャー 1.3% 1.6% 2.0% 0.3% 0.7%

3.3% 5.1% 2.7% 1.9% 3.1%
5.0% 7.0% 6.6% 2.2% 2.0%

教育 2.1% 2.1% 3.9% 0.6% 0.4%
エステ・理美容・フィットネス 0.7% 0.5% 1.6% - 0.2%
冠婚葬祭 1.4% 0.5% 3.7% - 0.4%
その他サービス 2.7% 4.0% 3.2% 1.1% 1.3%
官公庁・公社・団体 2.0% 2.4% 2.8% 0.6% 1.8%

 
建設 14.9% 17.1% 14.2% 14.6% 11.9%  
製造（建設除く） 62.3% 58.3% 47.2% 85.2% 65.9%  
商社 8.7% 13.4% 11.2% 3.1% 2.2%  
小売 5.3% 9.1% 5.8% - 4.7%  
金融 14.6% 23.5% 18.9% 4.4% 1.8%  
マスコミ 6.8% 7.8% 12.1% 1.4% 1.8%  
ソフトウエア・通信 15.7% 16.8% 14.1% 20.2% 9.1%  
インフラ 8.4% 9.1% 8.9% 10.0% 3.8%  
サービス 32.9% 35.1% 43.8% 12.7% 36.9%  
官公庁・公社・団体 2.0% 2.4% 2.8% 0.6% 1.8%  

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
1,895 368 735 359 433 1,056

 ～49人 17.2% 17.9% 17.1% 16.2% 17.6% 14.9%
 50～99人 10.2% 11.1% 10.6% 9.7% 8.1% 11.1%
100～299人 20.8% 23.1% 26.1% 13.1% 16.6% 19.2%
300～499人 19.4% 23.4% 21.8% 12.8% 16.4% 20.2%
500～999人 21.8% 21.7% 23.9% 19.5% 21.2% 25.2%
1,000～2,999人 28.5% 25.8% 30.3% 27.3% 32.8% 30.7%
3,000～4,999人 14.5% 13.6% 12.0% 17.3% 17.3% 16.5%
5,000人以上 19.0% 17.7% 15.2% 25.9% 18.9% 21.3%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
1,905 366 740 357 442 1,062
77.9% 73.0% 77.7% 83.2% 80.3% 73.5%
16.1% 20.2% 15.1% 12.0% 16.1% 22.0%
15.3% 17.2% 16.4% 12.6% 13.3% 18.2%

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

(１１) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(１０) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

WEBのみ(対面なし)
対面とWEB
対面のみ(WEBなし)

回答数

(１２) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
1,709 324 659 326 400 941

ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 53.9% 51.9% 54.6% 56.1% 53.0% 78.9%
業界・企業・仕事内容の説明 42.6% 41.7% 44.0% 41.7% 43.3% 70.6%
実務体験 18.1% 18.5% 17.0% 21.8% 13.3% 23.2%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 2.7% 4.0% 1.2% 3.7% 1.3% 5.9%
会社見学・工場見学 5.8% 3.7% 4.7% 9.5% 6.3% 10.1%
仕事理解ができるゲーム 10.2% 12.3% 11.4% 7.7% 7.5% 17.7%
グループワーク（企画立案、課題解決） 34.4% 34.0% 37.5% 36.2% 26.0% 54.0%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 24.1% 22.8% 24.7% 27.6% 19.8% 43.0%
現場社員との座談会・交流会 31.7% 25.0% 32.3% 35.6% 38.5% 56.6%
社員からのフィードバック 21.3% 20.1% 23.8% 19.0% 22.5% 46.5%
ビジネススキル研修 1.1% 1.5% 1.1% 0.3% 1.3% 1.0%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,699 323 657 324 395
47.8% 46.7% 45.4% 53.1% 46.8%
47.1% 46.7% 49.9% 41.7% 50.6%
4.8% 6.2% 4.4% 4.9% 2.3%
0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
533 121 210 82 120 377

ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 69.1% 64.5% 72.9% 73.2% 67.5% 73.7%
業界・企業・仕事内容の説明 53.5% 49.6% 58.1% 56.1% 50.0% 60.1%
実務体験 37.8% 38.8% 38.1% 41.5% 29.2% 37.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 4.6% 5.8% 4.8% 2.4% 4.2% 9.0%
会社見学・工場見学 29.5% 20.7% 21.4% 45.1% 50.0% 36.9%
仕事理解ができるゲーム 20.0% 26.4% 21.0% 15.9% 6.7% 16.7%
グループワーク（企画立案、課題解決） 36.6% 36.4% 41.0% 42.7% 19.2% 42.6%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 25.9% 24.8% 28.6% 30.5% 16.7% 38.2%
現場社員との座談会・交流会 48.7% 43.0% 49.5% 50.0% 60.0% 57.0%
社員からのフィードバック 33.6% 32.2% 36.2% 29.3% 37.5% 45.8%
ビジネススキル研修 2.2% 2.5% 3.8% - 0.8% 2.8%

(１３) 【今月WEBで参加した方に質問】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべてお選びください。(MA)

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

(１５) 【今月対面で参加した方に質問】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１４) 【今月WEBで参加した方に質問】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験に対する全体的な満足度として最も当てはまるものをお選びください。(SA)

回答数
満足できた

回答数
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全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
531 121 211 80 119

満足できた 63.6% 56.2% 65.4% 73.8% 65.5%
どちらかというと満足できた 33.1% 38.0% 32.2% 23.8% 34.5%
どちらかというと満足できなかった 2.6% 4.1% 1.9% 2.5% -
満足できなかった 0.8% 1.7% 0.5% - -

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782
62.6% 64.5% 69.1% 54.6% 57.8%

一人暮らし・寮生活をしていたが、帰省し実家で過ごした 25.6% 21.8% 19.7% 34.5% 31.5%
一人暮らし・寮生活をしており、帰省はしなかった 7.5% 8.3% 6.5% 8.3% 6.6%
その他 4.3% 5.4% 4.7% 2.6% 4.1%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

自分の志望する業界・職種・企業について 53.9% 53.8% 52.3% 55.6% 54.5%
参加する（参加してきた）インターンシップについて 28.7% 27.7% 28.6% 28.6% 31.7%
どのような企業にエントリーする予定か 29.7% 27.2% 27.3% 33.3% 34.3%
就職活動のスケジュールや進捗について 27.4% 27.1% 27.6% 26.1% 29.9%
ニュースなどで報道される就職の話題について 8.7% 9.9% 8.7% 8.6% 6.4%
業界や企業に関する、親・保護者側からの希望やアドバイス 15.8% 15.0% 16.4% 15.5% 16.4%
自己分析や就職に関する相談 13.7% 11.9% 15.9% 12.2% 15.3%
その他 2.1% 2.3% 2.1% 2.0% 1.9%
特に話していない 26.3% 27.2% 26.8% 26.1% 23.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

テレビ番組・CM 21.6% 20.8% 21.7% 21.4% 23.3%
ラジオ番組・CM 1.1% 1.8% 1.0% 0.9% 0.5%
新聞記事・広告 5.0% 7.2% 4.3% 4.0% 3.5%
インターネット記事・広告 28.0% 30.2% 23.4% 33.2% 24.4%
SNS 28.4% 26.2% 34.5% 23.3% 28.8%
その他 2.7% 2.1% 3.0% 3.0% 2.9%
触れていない 13.1% 11.7% 12.2% 14.2% 16.6%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

一般と同じくらい年末年始休暇がある方がいい 65.5% 63.2% 66.5% 67.1% 65.3%
一般より長く年末年始休暇がある方がいい 17.1% 16.7% 15.2% 19.4% 18.5%
一般より年末年始休暇が少なくてもいい 2.4% 3.8% 1.9% 1.7% 1.4%
好きな仕事であれば年末年始に働いたり、休みが少なくてもいい 4.8% 5.4% 4.8% 4.2% 4.6%
仕事の特性や待遇などによっては年末年始に働いたり、休みが少なくてもいい 6.8% 6.9% 8.3% 4.9% 6.4%
年末年始に働くことに特に抵抗はない 3.4% 4.1% 3.3% 2.7% 3.7%

回答数
実家で保護者と同居しており、実家で過ごした

(１８) 就職活動に準備について、年末年始に親・保護者とどのような話題がありましたか。（MA)

回答数

(１６)
【今月対面で参加した方に質問】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験に対する全体的な満足度として最も当てはまるものをお選びくださ
い。(MA)

回答数

(１７) 年末年始はどのように過ごしましたか。（SA)

回答数

(１９) 年末年始に、就活準備以外で企業情報に触れた機会として、もっとも当てはまるものはどれですか（SA)

回答数

(２０) 業界・職種・企業を研究する際、年末年始の休暇の有無・長さについてどの程度重視しますか。（SA)
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全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

絶対オンラインで参加したい 5.4% 6.2% 5.4% 4.9% 4.2%
なるべくオンラインで参加したい 33.9% 31.9% 36.0% 30.9% 39.3%
なるべく対面で参加したい 34.7% 34.9% 33.1% 36.5% 35.0%
絶対に対面で参加したい 2.5% 3.3% 1.9% 3.0% 1.2%
どちらでもかまわない 23.5% 23.8% 23.6% 24.7% 20.3%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

インターンシップと採用選考は別々であるべきだ 36.7% 36.5% 39.7% 32.9% 37.2%
インターンシップへの参加と採用選考は結びついている方がいい 44.8% 45.6% 41.3% 48.1% 44.8%
わからない 18.5% 17.9% 19.0% 19.0% 18.0%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

自分の目的に合ったインターンシップを探せるか 37.0% 41.5% 35.3% 36.6% 31.2%
インターンシップのエントリーシート選考を通過できるか 42.8% 38.3% 46.7% 43.7% 42.1%
インターンシップの適性検査・筆記試験を通過できるか 33.3% 31.9% 38.0% 30.9% 30.6%
インターンシップのグループディスカッションを通過できるか 27.4% 24.7% 33.1% 23.6% 27.6%
インターンシップの面接を通過できるか 30.2% 25.6% 35.0% 29.3% 31.5%
インターンシップに参加して自分が成長できるかどうか 16.9% 17.1% 16.3% 18.1% 15.9%
インターンシップに参加して今後の就職活動の方向性が見えるか 29.2% 24.4% 33.9% 27.3% 32.7%
インターンシップに参加することで本選考に影響するのではないか 27.2% 23.9% 30.2% 24.6% 32.5%
インターンシップでちゃんと振舞えるか 32.1% 25.4% 38.2% 28.3% 40.4%
インターンシップ先に通勤できるか 6.9% 6.5% 7.0% 6.5% 8.1%
マナー・言葉遣いに問題はないか 33.4% 29.9% 36.8% 29.6% 40.7%
学業に支障が出るのではないか 13.6% 13.1% 11.1% 15.8% 16.2%
インターンシップの選考が公平公正に行われるか 12.2% 11.9% 13.5% 11.2% 11.8%
スケジュール調整はできるか 27.1% 25.3% 29.9% 23.0% 32.5%
不安に思うことはない 5.5% 6.3% 2.7% 8.6% 4.1%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

ある 69.9% 66.9% 73.2% 67.7% 73.3%
ない 30.1% 33.1% 26.8% 32.3% 26.7%

(２１) インターンシップの実施方法についてどのように考えていますか。(SA)

回答数

(２２) インターンシップと採用選考の関係について、現在の自分の考えに一番近いものを選んでください（SA)

回答数

回答数

(２３) インターンシップについて不安に思うことはありますか？あてはまるものをえらんでください（SA)

回答数

(２４) 1月の状況について、インターンシップ参加や就職活動の準備と、学業・定期試験の両立で悩んだり苦労したことはありますか（SA)
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全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,432 434 975 459 564

テスト勉強や学業を優先したいので、そうしている 23.1% 24.2% 24.4% 19.8% 23.4%
テスト勉強や学業を優先したいが、就活準備に忙しい 24.2% 25.8% 22.4% 26.1% 21.6%
就活準備を優先したいので、そうしている 8.8% 9.4% 6.9% 11.1% 8.0%
就活準備を優先したいが、テスト勉強や学業に忙しい 35.1% 29.7% 38.4% 35.5% 38.3%
特にどちらを優先するということはなく。両方同じ程度力を入れている 8.8% 10.8% 8.0% 7.4% 8.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

学業・研究や定期テスト対策 45.2% 38.8% 40.0% 53.4% 56.6%
インターンシップに参加したり就職準備を行う 82.9% 82.0% 85.2% 79.7% 85.4%
アルバイトをする 40.3% 39.7% 49.0% 28.7% 42.8%
資格取得に向けて勉強する 16.4% 17.7% 18.1% 12.8% 15.9%
運転免許をとる 3.2% 4.4% 2.5% 2.7% 3.3%
旅行や趣味の活動を行う 13.8% 16.4% 13.9% 11.5% 12.0%
サークルや部活、課外活動を行う 8.9% 11.3% 10.1% 5.2% 7.4%
帰省する 4.1% 2.9% 5.2% 4.2% 4.0%
その他 2.7% 2.6% 2.6% 2.9% 3.3%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

49.5% 49.8% 40.5% 57.8% 54.7%

就職活動の方向性は検討中 47.8% 47.4% 57.6% 38.6% 43.2%
就職活動のことはまだ考えていない 2.7% 2.9% 2.0% 3.6% 2.0%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782

非常に魅力的だと思う 16.4% 19.4% 13.3% 20.4% 9.8%
どちらかというと魅力的だと思う 29.7% 32.3% 29.6% 29.3% 24.6%
どちらともいえない 18.4% 19.5% 16.4% 21.0% 16.0%
どちらかというと避けようと思う 1.4% 1.4% 1.5% 1.3% 1.2%
全力で避けようと思う 0.4% 0.5% 0.4% 0.6% 0.1%
DXのことがまったくわからないので回答できない 33.6% 26.9% 38.8% 27.4% 48.3%

(２５) 【両立に悩んだり苦労したことがある方】当てはまるものを選んでください（SA)

回答数

(２６) 2月の予定についてお聞きします。企業の広報活動開始前最後の月ですが、どのように過ごす予定ですか（MA)

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まった

回答数

(２７) 現在の状況として当てはまるものをお選びください。(SA)

回答数

(２８) 「DX推進」を打ち出している企業について、就職先としてどのような印象を持ちますか。(SA)

回答数
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(２９) 働きたいと思う方はどのような人材を将来的に目指しているか、最もあてはまるものをひとつお選びください。(SA)

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,507 665 1,364 696 782
12.7% 17.6% 9.0% 14.4% 6.8%

12.8% 16.7% 14.3% 9.3% 7.0%

5.0% 5.3% 3.0% 7.6% 4.3%
5.9% 5.9% 5.1% 6.8% 6.5%
2.7% 2.3% 1.1% 6.3% 1.0%

1.3% 1.2% 1.0% 2.3% 0.4%

1.6% 1.2% 1.2% 2.6% 1.5%
10.3% 9.0% 11.3% 10.9% 9.8%
11.4% 11.3% 12.0% 10.5% 11.9%
36.2% 29.6% 42.0% 29.3% 50.6%

企業の戦略や戦術を理解し、DXやデジタルビジネスの実現を主
市場や顧客の課題、ニーズを汲み取りDXやデジタルビジネス
（マーケティング含む）の企画立案推進を担う人材
DXやデジタルビジネスに関するシステムの設計から実装ができ

DXのことがまったくわからないので回答できない

事業や業務に精通したデータ解析分析ができる人材
機械学習、ブロックチェーンなど先進的なデジタル技術を担う人
DXやデジタルビジネスに関するシステム（サイトやアプリなど）の
ユーザー向けデザインを担当する人材
システムの実装やインフラ構築保守等を担う人材
具体的な仕事イメージはないが、なんらかの形で関わりたい
DX人材として働きたいとは思わない

回答数
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理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
1社 7.2% 8.8% 4.4% 7.0% 5.2% 8.2% 5.0% 11.4% 7.3%
2社 9.9% 12.2% 6.1% 14.6% 9.1% 7.2% 8.7% 9.5% 9.0%
3社 10.2% 12.1% 7.1% 8.0% 11.7% 17.8% 7.4% 10.3% 9.9%
4社 7.6% 8.2% 6.6% 11.5% 7.2% 7.2% 4.0% 8.7% 6.8%
5社 10.8% 11.5% 9.7% 12.4% 10.7% 13.5% 8.4% 13.3% 9.1%
6社 5.5% 5.7% 5.0% 7.0% 1.3% 4.8% 4.6% 7.2% 6.3%
7社 5.3% 5.1% 5.7% 6.3% 8.5% 7.2% 5.0% 3.8% 3.2%
8社 4.0% 3.6% 4.5% 1.6% 2.3% 4.8% 5.6% 4.6% 4.9%
9社 1.7% 1.7% 1.7% 3.8% 0.3% 0.5% 0.9% 1.9% 1.7%
10社以上 28.6% 19.2% 44.3% 23.9% 28.0% 19.2% 42.4% 20.1% 31.5%
応募や申し込みをしていない(0社) 9.2% 11.9% 4.7% 3.8% 15.7% 9.6% 8.1% 9.2% 10.2%

応募・申し込み経験ありの割合 90.8% 88.1% 95.3% 96.2% 84.3% 90.4% 91.9% 90.8% 89.8%
7.5 6.2 9.8 6.6 7.7 6.2 9.3 6.3 8.0

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
14.7% 16.2% 12.3% 16.2% 12.7% 16.4% 13.0% 12.6% 15.9%
11.5% 12.6% 9.8% 13.6% 12.0% 12.0% 8.7% 10.3% 11.7%
12.6% 12.6% 12.7% 15.0% 15.6% 14.0% 7.4% 12.9% 11.6%
9.0% 8.5% 9.7% 9.4% 8.1% 8.6% 8.7% 10.7% 8.7%
9.4% 8.1% 11.5% 7.8% 5.9% 11.0% 10.2% 11.8% 10.2%
5.1% 4.5% 6.0% 4.5% 3.9% 5.3% 6.5% 6.8% 4.5%
4.0% 3.2% 5.2% 4.7% 3.6% 3.8% 5.3% 4.6% 2.8%
3.9% 3.7% 4.3% 4.2% 2.9% 3.9% 4.6% 6.1% 2.9%
1.4% 1.1% 1.8% 1.2% 1.3% 0.5% 1.9% 2.3% 1.2%

13.2% 9.8% 18.7% 12.4% 15.0% 10.1% 19.5% 7.6% 12.8%
15.3% 19.7% 8.0% 11.0% 18.9% 14.5% 14.2% 14.5% 17.6%

参加経験者の割合 84.7% 80.3% 92.0% 89.0% 81.1% 85.5% 85.8% 85.5% 82.4%
5.0 4.6 5.7 4.7 5.2 4.6 5.9 4.8 4.9

上位3項目に着色
理系全体 学部 院 機電系 情報系

土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
業界研究をした 51.3% 46.9% 58.8% 58.9% 50.5% 39.5% 52.1% 47.6% 51.7%
企業研究をした 63.4% 57.4% 73.4% 70.2% 59.3% 58.7% 67.5% 57.4% 62.8%
仕事（職種）研究をした 39.8% 34.1% 49.2% 44.6% 37.5% 32.2% 43.7% 30.1% 42.1%
自己分析をした 50.8% 48.6% 54.4% 50.2% 49.8% 42.8% 55.4% 43.4% 54.9%
OB・OG、社会人の話を聞いた 22.1% 16.0% 32.2% 28.9% 20.2% 25.5% 27.6% 17.5% 16.5%
大学のキャリアセンターに相談した 17.0% 17.5% 16.3% 18.1% 18.2% 12.4% 16.4% 12.9% 19.3%
大学主催のガイダンスに出席した 18.7% 19.7% 17.1% 21.3% 21.2% 16.8% 16.4% 10.6% 20.8%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 52.7% 51.2% 55.4% 54.7% 46.9% 49.5% 47.3% 47.9% 60.0%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 43.6% 40.7% 48.5% 49.1% 35.8% 36.5% 45.5% 42.2% 45.7%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 34.6% 28.8% 44.2% 33.8% 32.2% 28.8% 37.4% 36.1% 36.0%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 27.5% 28.2% 26.3% 26.1% 25.1% 20.2% 26.9% 36.1% 28.8%

6.3% 6.2% 6.3% 6.6% 7.5% 8.7% 6.2% 4.9% 5.2%
36.0% 25.5% 53.6% 38.5% 33.5% 36.5% 49.9% 12.1% 38.2%
21.1% 14.3% 32.3% 23.5% 23.1% 22.5% 25.4% 4.6% 22.6%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 31.1% 22.7% 45.0% 33.6% 37.1% 30.7% 35.9% 12.5% 31.7%
面接を受けた（WEB含む） ※ 22.5% 16.1% 33.2% 22.3% 26.1% 26.0% 29.4% 6.8% 22.7%
リクルーターと会った（WEB含む） 12.3% 9.8% 16.4% 14.6% 15.3% 16.4% 14.3% 17.4% 4.9%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 11.4% 10.7% 12.7% 12.5% 11.1% 14.9% 10.8% 16.3% 8.2%
上記に当てはまるものはない 4.8% 6.5% 2.0% 2.8% 5.9% 5.3% 5.6% 3.8% 5.4%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
0点～20点（全くできていない） 15.6% 20.1% 8.1% 10.8% 16.6% 16.3% 13.6% 15.6% 19.2%
21点～40点（あまりできていない） 30.9% 34.8% 24.4% 24.9% 26.7% 30.8% 27.8% 31.2% 38.5%
41点～60点（どちらともいえない） 33.6% 31.9% 36.6% 41.3% 36.2% 34.6% 34.4% 33.4% 26.7%
61点～80点（ある程度できている） 16.2% 10.8% 25.2% 19.2% 15.0% 15.4% 18.3% 17.1% 13.6%
81点～100点（十分できている） 3.6% 2.4% 5.7% 3.8% 5.5% 2.9% 5.9% 2.7% 2.0%

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【参加】をしましたか。(SA)

回答数
1社
2社

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募・申し込み】をしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

9社
10社以上
参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(３) 今月行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

3社
4社
5社
6社
7社
8社

回答数

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(４) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。(SA)
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理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
1社 20.7% 21.1% 20.0% 22.3% 20.5% 19.7% 18.0% 28.1% 18.4%
2社 19.3% 19.5% 19.0% 22.5% 19.9% 20.2% 18.6% 19.0% 17.1%
3社 15.2% 14.1% 17.1% 15.5% 12.7% 14.4% 14.2% 16.4% 16.5%
4社 7.3% 7.4% 7.1% 7.7% 3.3% 9.1% 8.7% 6.5% 8.0%
5社 5.4% 5.4% 5.4% 3.5% 4.9% 3.9% 4.9% 3.4% 8.4%
6社 1.6% 1.8% 1.3% 3.1% 0.7% 0.5% 0.6% 1.9% 1.9%
7社 1.4% 1.8% 0.7% - 3.9% 1.0% 0.6% 1.5% 1.7%
8社 0.8% 0.6% 1.1% - - 1.0% 0.9% 1.1% 1.4%
9社 0.3% 0.5% - 0.5% - - - 0.4% 0.6%
10社以上 1.4% 1.5% 1.4% 1.4% 1.3% 0.5% 2.5% - 1.9%
0社（今月参加していない） 26.5% 26.3% 26.8% 23.5% 32.9% 29.8% 31.0% 21.7% 24.1%

73.5% 73.7% 73.2% 76.5% 67.1% 70.2% 69.0% 78.3% 75.9%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.8 2.8 2.8 2.6 2.8 2.6 3.0 2.5 3.1

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
エントリーシート 46.8% 37.1% 62.9% 58.5% 38.8% 42.3% 55.1% 22.1% 50.1%
作品などのポートフォリオ 2.6% 3.0% 1.8% 3.1% 5.2% 4.3% 1.6% 0.8% 1.7%
研究概要書 9.9% 2.8% 21.6% 9.2% 7.5% 4.3% 19.5% 4.6% 10.5%
動画エントリーシート 5.6% 4.7% 7.0% 3.8% 1.9% 4.3% 8.4% 5.7% 7.4%
適性検査・筆記試験 20.4% 14.9% 29.5% 22.3% 25.4% 21.6% 25.4% 8.8% 18.6%
グループディスカッション（対面） 1.4% 2.2% 0.1% 0.9% 1.6% 1.4% 1.2% 2.7% 1.2%
グループディスカッション（WEB） 5.6% 5.7% 5.4% 6.8% 5.2% 2.9% 5.6% 3.8% 6.5%
面接（対面） 2.3% 3.2% 0.9% 2.1% 1.3% 5.8% 1.6% 4.6% 1.2%
面接（WEB） 8.6% 7.1% 11.0% 9.6% 8.8% 8.6% 9.6% 6.1% 8.2%
今月選考を受けていない 46.8% 54.5% 33.9% 34.5% 50.8% 48.6% 40.5% 67.7% 47.1%

文系女子 ESを初めて提出したが、自分の準備不足が顕になったから。もっと突き詰めなければならないと思った。

.理系男子
周りの人よりも比較的早くに就活を始めていたのですが、コミュニケーション力、webテスト対策、ESの文章力がまだまだ
ないと思うので、0～20点を選びました。

理系女子 学校の課題や試験勉強に時間を費やしていて就活に手が回らなかった。

文系男子 自己分析に手こずりすぎて、行動することをしていない。まずとりあえず就活に向けて行動からはじめるべきだった。

理系女子 企業研究が全く進んでおらず、説得力のあるエントリーシートが書けないから。

理系女子
長期間の就活準備の疲れや、就職活動がもうすぐ始まる焦りから、就活準備のやる気が出なかった。また、学業に時間を
とられて、エントリーシートの準備や面接練習をしなかった。

文系男子 自己分析を進めたいが、なかなか自分を表すエピソードが見つからないためあきらめかけている。

理系男子 あまり業界に関する知識が足りないと感じている。多くの会社に目を入れて、幅広く勉強していきたい。

文系女子 WEBでのインターンには数社参加したものの、対面形式では参加できていないため実感がないから。

「0点～20点（全くできていない）」と回答した理由（自由記述）

文系男子
仕事研究や自己分析を通してより詳細に将来自分がしたいことがわかった。またこれによってエントリーシートも書ける
ようになったため

理系女子 学業、課外活動、就活の両立ができていると思うが、もう少し頑張れると感じるから。

理系男子
夏からのISを経験してきた中で業界研究や自己分析はある程度終わらせてあったので、今は更に業界などの幅を広げるこ
とを意識している。早期選考も進んできているし、レベルはそこそこ高い方なのではないかと思ったから。早期選考を活
かし、更に準備を進めたいと思っている。

「21点～40点（あまりできていない）」と回答した理由（自由記述）

文系女子
年末年始も忙しく、冬休みにあまり準備することが出来なかったから。また、最終レポートが多くあり、就活準備の時間
を確保することが難しかったから。

自己分析をもとにESや履歴書の準備は十分にできている
文系女子 就活の軸の納得度、インターンシップ参加数、面接経験数に自信あり。
文系女子 去年の春頃からESや面接の対策などをゆっくり進め、インターンの選考を通して慣れてきたため。

「61点～80点（ある程度できている）」と回答した理由（自由記述）
理系女子 去年の5月から就活準備をしていたからこそ、心にも時間にも余裕があるため。

文系女子
まだエントリーシートが完璧に準備できている状態ではないが、積極的にワンデー仕事体験に参加したり、早期選考で面
接まで通過したりしている状態だから。

(５) 選んだ点数について、選んだ理由を教えてください（FA)

(６) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募・申し込み】をしましたか。(SA)

「81点～100点（十分できている）」と回答した理由（自由記述）
理系男子 自己分析をすまし，第一志望に行きたい理由を明確に話すことができるから．

理系男子
業界の絞り込みとその業界の動向について、Wordにまとめた。また、自己PRの文章を3パターンん用意して、様々な状況に
対応できるようにしている。

文系男子

回答数

今月インターンシップに参加した割合

(７) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数
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理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
1社 24.9% 21.9% 30.0% 27.9% 20.2% 26.9% 26.6% 22.0% 24.9%
2社 14.3% 14.1% 14.6% 14.3% 16.9% 11.5% 13.0% 13.6% 14.8%
3社 9.7% 9.9% 9.2% 10.1% 7.2% 8.6% 8.7% 16.0% 8.8%
4社 3.3% 2.4% 4.7% 2.4% 2.0% 2.4% 4.7% 4.9% 3.4%
5社 1.3% 1.2% 1.3% - 1.0% - 3.1% 1.1% 1.9%
6社 0.6% 0.6% 0.7% 0.5% 0.7% - 0.6% 1.1% 0.8%
7社 0.4% 0.6% - - 0.3% - 0.6% 0.4% 0.6%
8社 0.2% 0.1% 0.4% - - - - 0.8% 0.3%
9社 - - - - - - - - -
10社以上 0.2% 0.4% - - 0.3% 1.0% 0.3% - 0.2%
0社（今月参加していない） 45.1% 48.8% 39.1% 44.8% 51.5% 49.5% 42.4% 40.0% 44.4%

54.9% 51.2% 60.9% 55.2% 48.5% 50.5% 57.6% 60.0% 55.6%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.1 2.1 2.0 1.8 2.0 1.9 2.1 2.3 2.2

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

818 508 310 129 88 72 120 137 272
半日 64.9% 68.8% 59.4% 61.4% 58.4% 53.3% 57.0% 79.7% 71.0%
1日 40.5% 38.1% 43.8% 38.2% 47.0% 46.7% 49.5% 18.9% 42.3%
2～3日 11.0% 9.1% 13.6% 16.7% 16.1% 8.6% 12.3% 10.8% 5.1%
1週間程度 1.9% 1.0% 3.3% 4.7% 1.3% 3.8% - 1.3% 1.1%
2週間程度 0.6% 0.9% 0.2% 1.3% - 2.8% - - 0.3%
1か月程度 - - - - - - - - -
1か月以上 0.6% 0.6% 0.6% - - - 1.1% 0.6% 1.1%

回答数

今月インターンシップに参加した割合

(９) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(SA)

回答数

(８) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【参加】しましたか。(MA)
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理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

810 503 307 128 84 71 120 137 270
建設・設備工事 8.9% 10.9% 6.0% 8.7% - 68.3% 2.2% - 2.6%
住宅・インテリア 4.7% 4.8% 4.5% 2.2% 3.5% 19.1% 7.0% - 3.4%
食品・農林・水産 14.5% 12.8% 17.0% 3.5% 2.1% 1.0% 12.4% 0.6% 38.3%
アパレル・服飾関連 1.0% 1.5% 0.4% - 1.4% - 2.2% 1.3% 1.1%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 14.2% 6.3% 25.3% 3.9% 2.8% 2.9% 59.7% 1.3% 10.5%
薬品・化粧品 12.5% 11.3% 14.1% 1.7% 2.1% - 18.2% 30.4% 16.5%
鉄鋼・金属・鉱業 3.4% 2.6% 4.5% 7.8% 1.4% - 8.1% - 1.4%
機械・プラント 7.9% 4.8% 12.2% 27.7% 2.8% 4.8% 8.1% - 1.1%
電子・電気機器 7.3% 5.3% 10.1% 25.6% 4.2% 1.0% 5.9% - 2.3%
自動車・輸送用機器 7.4% 6.1% 9.3% 28.2% 3.5% - 5.4% - 2.0%

4.0% 2.0% 6.8% 10.8% 5.6% - 1.1% 1.3% 2.8%
印刷・事務機器・日用品 2.6% 1.9% 3.5% 2.2% 3.5% 1.0% 4.8% - 2.9%

0.3% 0.3% 0.4% - 0.7% - - - 0.9%
2.7% 1.9% 3.9% - 2.8% 1.0% 3.2% 0.6% 5.7%

総合商社 1.7% 2.8% 0.2% 0.9% - - 1.1% - 4.6%
専門商社 1.0% 1.3% 0.6% 0.9% 0.7% 1.0% 0.5% - 2.0%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.4% 2.2% 0.4% - 1.4% - - - 4.2%
専門店 0.3% 0.6% - - - - - - 1.1%
銀行・証券 1.4% 1.7% 1.0% 0.4% 3.5% 1.9% - - 2.6%
クレジット・信販・リース・その他金融 1.3% 1.6% 0.8% - 2.8% - 1.1% - 2.6%
生保・損保 0.7% 0.6% 0.8% - 2.8% - - - 1.1%
放送・新聞・出版 0.7% 1.2% - 0.9% 0.7% - 0.5% - 1.1%
広告・芸能 0.9% 1.5% - 0.9% 2.1% - - - 1.4%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 13.5% 15.3% 10.9% 12.5% 58.5% 1.9% 3.2% 1.9% 10.0%
ゲームソフト 0.3% 0.4% - - 2.1% - - - -
通信 2.2% 2.8% 1.4% 3.0% 8.5% 1.0% 0.5% - 1.4%
鉄道・航空 2.8% 2.9% 2.7% 9.1% 1.4% 2.9% 1.1% - 1.4%
陸運・海運・物流 1.4% 1.5% 1.2% 2.6% 2.8% 1.9% - - 1.1%
電力・ガス・エネルギー 3.4% 2.3% 5.0% 6.9% - 2.9% 5.9% - 2.8%
不動産 1.3% 1.6% 0.8% - - 7.7% - - 2.0%
給食・フードサービス 2.3% 3.9% - - 1.4% - 0.5% - 6.8%
ホテル・旅行 0.3% 0.6% - - - - - - 1.1%
医療・調剤薬局 10.8% 17.8% 0.8% - 0.7% - - 70.8% 3.9%

0.3% 0.3% 0.4% - - - - - 1.1%
アミューズメント・レジャー 0.4% 0.7% - - 0.7% - - 0.6% 0.9%

2.4% 2.2% 2.7% 0.9% 1.4% 6.7% 1.1% - 4.3%
2.1% 2.3% 1.8% 0.9% 4.2% 1.0% 3.2% - 2.8%

教育 0.5% 0.7% 0.2% - 2.8% - - - 0.6%
エステ・理美容・フィットネス 0.1% 0.1% - - - - - - 0.3%
冠婚葬祭 0.2% 0.1% 0.2% - - - - - 0.6%
その他サービス 1.2% 1.6% 0.6% 0.9% 0.7% 2.9% 0.5% - 2.0%
官公庁・公社・団体 1.0% 1.2% 0.8% 1.3% - - - - 2.5%

建設 13.6% 15.7% 10.5% 10.9% 3.5% 87.4% 9.2% 6.0%
製造（建設除く） 77.8% 56.8% 107.5% 111.4% 32.9% 11.7% 129.1% 35.5% 85.5%
商社 2.7% 4.1% 0.8% 1.8% 0.7% 1.0% 1.6% 6.6%
小売 1.7% 2.8% 0.4% - 2.1% 1.0% 0.5% 6.2%
金融 3.4% 3.9% 2.6% 0.4% 9.1% 1.9% 1.1% 6.3%
マスコミ 1.6% 2.7% 1.8% 2.8% 0.5% 2.5%
ソフトウエア・通信 16.0% 18.5% 12.3% 15.5% 69.1% 2.9% 3.7% 1.9% 11.4%
インフラ 7.6% 6.7% 8.9% 18.6% 4.2% 7.7% 7.0% 5.3%
サービス 21.9% 31.9% 7.5% 2.7% 11.9% 18.3% 5.3% 71.4% 26.4%
官公庁・公社・団体 1.0% 1.2% 0.8% 1.3% - - - - 2.5%

(１０) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

792 488 304 125 82 70 118 131 266
～49人 16.7% 19.0% 13.5% 17.3% 18.6% 18.4% 12.6% 17.1% 17.0%

 50～99人 9.1% 9.9% 8.1% 8.0% 15.0% 3.9% 10.9% 6.6% 9.2%
100～299人 14.4% 18.4% 8.9% 9.3% 20.7% 10.7% 12.0% 17.7% 16.1%
300～499人 14.1% 17.2% 10.0% 11.5% 13.6% 12.6% 10.4% 15.8% 17.9%
500～999人 20.2% 21.2% 18.7% 11.5% 20.0% 30.1% 20.8% 17.1% 23.9%

29.3% 28.0% 31.2% 21.7% 30.7% 29.0% 32.2% 34.2% 30.2%
17.3% 16.0% 19.1% 14.6% 12.2% 21.4% 22.4% 22.4% 15.0%
23.3% 17.0% 32.1% 39.4% 15.7% 16.6% 25.7% 30.3% 13.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

799 493 306 125 83 70 120 135 266
WEBのみ(対面なし) 82.1% 75.4% 91.3% 83.6% 85.0% 72.8% 82.8% 68.6% 88.4%
対面とWEB 13.6% 18.0% 7.4% 10.7% 12.2% 13.6% 11.3% 30.1% 9.8%
対面のみ(WEBなし) 12.9% 14.7% 10.3% 11.5% 13.6% 18.4% 13.5% 12.8% 11.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

726 434 292 113 76 57 109 122 249
55.0% 55.0% 54.9% 57.8% 57.4% 58.8% 56.2% 47.9% 53.6%

業界・企業・仕事内容の説明 42.3% 46.7% 36.6% 47.0% 42.6% 48.3% 30.7% 52.1% 39.3%
実務体験 18.6% 19.8% 16.9% 23.0% 27.2% 15.3% 13.0% 12.7% 18.6%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 2.8% 3.2% 2.2% 4.9% 4.7% - 1.8% 0.7% 2.8%
会社見学・工場見学 8.3% 9.0% 7.4% 15.2% 4.7% 15.3% 6.5% 10.6% 3.4%
仕事理解ができるゲーム 7.6% 6.6% 8.9% 4.4% 16.3% 5.9% 8.9% 6.3% 6.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 32.4% 29.0% 36.7% 38.3% 43.4% 29.4% 34.9% 13.4% 31.9%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 24.6% 22.0% 28.0% 23.1% 30.2% 35.3% 27.9% 10.6% 25.1%
現場社員との座談会・交流会 36.7% 33.1% 41.2% 36.7% 30.2% 45.9% 45.5% 38.7% 31.3%

20.3% 21.8% 18.5% 22.6% 17.8% 30.6% 13.0% 21.1% 20.7%
0.7% 1.2% - 1.0% - - - 1.4% 0.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

719 431 288 111 76 56 107 122 247
満足できた 50.7% 50.8% 50.6% 50.3% 54.3% 45.3% 51.8% 54.3% 48.9%
どちらかというと満足できた 45.0% 45.1% 45.0% 46.3% 43.3% 42.8% 45.8% 42.9% 46.1%
どちらかというと満足できなかった 3.9% 3.8% 4.2% 2.5% 2.3% 11.9% 2.4% 2.1% 5.0%
満足できなかった 0.3% 0.3% 0.2% 1.0% - - - 0.7% -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

202 152 50 26 18 23 29 53 53
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 70.8% 69.8% 73.4% 71.7% 81.3% 90.9% 64.4% 53.5% 74.3%
業界・企業・仕事内容の説明 53.5% 57.6% 43.1% 67.5% 53.1% 54.5% 46.7% 36.2% 62.8%
実務体験 36.3% 32.3% 46.8% 43.5% 50.0% 33.3% 39.9% 10.4% 45.8%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 3.2% 3.4% 2.5% - - 3.0% 4.5% 1.7% 7.1%
会社見学・工場見学 47.2% 44.8% 53.2% 56.5% 40.6% 45.3% 69.0% 46.5% 31.4%
仕事理解ができるゲーム 12.0% 9.8% 17.8% 15.2% 28.1% - 11.1% 3.4% 15.8%
グループワーク（企画立案、課題解決） 32.8% 30.3% 39.3% 39.2% 46.9% 33.3% 42.2% 5.2% 38.6%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 24.7% 22.0% 31.7% 34.9% 34.4% 27.2% 22.3% 5.2% 30.0%
現場社員との座談会・交流会 54.2% 50.7% 63.2% 67.4% 62.4% 69.7% 53.2% 34.4% 51.3%
社員からのフィードバック 32.7% 36.1% 24.1% 41.4% 21.9% 45.4% 20.0% 27.6% 38.5%
ビジネススキル研修 0.3% 0.5% - - - - - 1.7% -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

199 149 50 25 17 23 29 52 53
満足できた 70.3% 68.0% 76.0% 66.7% 76.7% 84.9% 68.9% 66.1% 67.2%
どちらかというと満足できた 28.3% 30.0% 24.0% 33.3% 16.6% 15.1% 26.6% 33.9% 32.8%
どちらかというと満足できなかった 1.4% 2.0% - - 6.7% - 4.5% - -
満足できなかった - - - - - - - - -

(１１) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

回答数

回答数

(１３) 【今月WEBで参加した方に質問】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべてお選びください。(MA)

回答数
ガイダンス（概要・注意事項の説明など）

1,000～2,999人
3,000～4,999人
5,000人以上

(１２) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

(１５) 【今月対面で参加した方に質問】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１６) 【今月対面で参加した方に質問】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験に対する全体的な満足度として最も当てはまるものをお選びください。(MA)

社員からのフィードバック
ビジネススキル研修

(１４) 【今月WEBで参加した方に質問】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験に対する全体的な満足度として最も当てはまるものをお選びください。(SA)

回答数

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
55.7% 63.5% 42.9% 52.8% 61.9% 55.3% 50.2% 63.1% 54.7%

一人暮らし・寮生活をしていたが、帰省し実家で過ごした 33.4% 26.6% 44.7% 35.2% 28.0% 29.3% 40.2% 28.9% 34.5%
一人暮らし・寮生活をしており、帰省はしなかった 7.7% 6.9% 9.1% 8.7% 5.2% 10.6% 7.7% 6.5% 7.9%
その他 3.1% 3.0% 3.3% 3.3% 4.9% 4.8% 1.9% 1.5% 2.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
自分の志望する業界・職種・企業について 55.2% 54.9% 55.7% 52.8% 53.1% 57.7% 51.4% 53.3% 59.7%
参加する（参加してきた）インターンシップについて 29.7% 30.7% 28.1% 31.0% 24.7% 29.8% 28.8% 29.3% 31.8%
どのような企業にエントリーする予定か 33.7% 31.5% 37.4% 33.1% 27.7% 28.3% 36.8% 38.4% 35.1%
就職活動のスケジュールや進捗について 27.5% 27.2% 28.0% 23.5% 28.3% 26.4% 24.5% 28.9% 31.1%
ニュースなどで報道される就職の話題について 7.8% 8.1% 7.4% 8.0% 11.4% 4.3% 5.3% 3.4% 10.2%
業界や企業に関する、親・保護者側からの希望やアドバイス 15.8% 16.2% 15.1% 15.3% 13.7% 7.7% 15.5% 15.9% 19.9%
自己分析や就職に関する相談 13.3% 13.7% 12.7% 12.4% 14.0% 8.7% 14.2% 12.1% 15.1%
その他 2.0% 2.4% 1.2% 1.6% 3.3% 1.9% 0.9% 0.4% 2.8%
特に話していない 25.3% 24.2% 27.0% 29.6% 25.1% 25.0% 29.1% 24.7% 20.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
テレビ番組・CM 22.1% 18.8% 27.5% 24.4% 15.9% 24.0% 34.7% 14.4% 19.6%
ラジオ番組・CM 0.7% 0.5% 1.1% 0.7% 0.7% 1.0% - 1.1% 0.9%
新聞記事・広告 3.8% 3.2% 4.8% 4.5% 6.2% 4.3% 2.5% 2.3% 3.4%
インターネット記事・広告 30.1% 30.4% 29.5% 37.1% 32.9% 27.9% 25.1% 25.5% 29.1%
SNS 25.2% 29.1% 18.8% 21.8% 26.4% 24.0% 18.6% 25.1% 30.7%
その他 3.0% 2.6% 3.6% 0.7% 4.9% 4.3% 4.7% 2.3% 2.6%
触れていない 15.1% 15.3% 14.7% 10.8% 13.0% 14.4% 14.5% 29.3% 13.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
一般と同じくらい年末年始休暇がある方がいい 66.5% 65.5% 68.1% 66.0% 70.4% 71.7% 62.5% 65.0% 65.8%
一般より長く年末年始休暇がある方がいい 19.1% 19.1% 19.0% 21.4% 18.9% 14.4% 24.1% 15.9% 18.0%
一般より年末年始休暇が少なくてもいい 1.6% 2.0% 1.0% 1.9% 2.3% - 1.6% 1.1% 1.9%
好きな仕事であれば年末年始に働いたり、休みが少なくてもいい 4.3% 5.4% 2.5% 3.8% 2.9% 6.3% 3.4% 3.4% 5.6%
仕事の特性や待遇などによっては年末年始に働いたり、休みが少なくてもいい 5.4% 5.1% 6.0% 4.9% 3.3% 5.3% 5.9% 8.3% 5.4%
年末年始に働くことに特に抵抗はない 3.1% 2.9% 3.4% 2.1% 2.3% 2.4% 2.5% 6.1% 3.4%

(１８) 就職活動に準備について、年末年始に親・保護者とどのような話題がありましたか。（MA)

回答数

(１９) 年末年始に、就活準備以外で企業情報に触れた機会として、もっとも当てはまるものはどれですか（SA)

(１７) 年末年始はどのように過ごしましたか。（SA)

回答数
実家で保護者と同居しており、実家で過ごした

回答数

(２０) 業界・職種・企業を研究する際、年末年始の休暇の有無・長さについてどの程度重視しますか。（SA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
絶対オンラインで参加したい 4.6% 4.9% 4.3% 2.3% 7.8% 2.9% 3.7% 5.0% 5.6%
なるべくオンラインで参加したい 33.9% 33.5% 34.5% 26.8% 39.4% 18.8% 36.5% 41.8% 36.3%
なるべく対面で参加したい 36.0% 36.5% 35.0% 43.7% 24.1% 53.8% 32.2% 34.6% 33.2%
絶対に対面で参加したい 2.4% 2.4% 2.3% 3.3% 2.9% 5.3% 2.5% - 1.4%
どちらでもかまわない 23.2% 22.7% 23.8% 23.9% 25.8% 19.2% 25.1% 18.6% 23.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
インターンシップと採用選考は別々であるべきだ 34.4% 36.1% 31.7% 34.0% 30.3% 27.4% 29.7% 47.6% 36.0%
インターンシップへの参加と採用選考は結びついている方がいい 46.9% 44.3% 51.2% 51.2% 46.2% 54.8% 51.1% 34.6% 44.8%
わからない 18.6% 19.6% 17.1% 14.8% 23.5% 17.8% 19.2% 17.9% 19.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
自分の目的に合ったインターンシップを探せるか 34.7% 39.7% 26.4% 36.6% 40.7% 33.7% 32.2% 29.3% 34.3%
インターンシップのエントリーシート選考を通過できるか 43.1% 41.3% 46.1% 45.1% 47.9% 30.7% 43.0% 26.6% 50.2%
インターンシップの適性検査・筆記試験を通過できるか 30.8% 31.4% 29.7% 31.5% 35.8% 21.6% 32.5% 19.4% 34.6%
インターンシップのグループディスカッションを通過できるか 25.0% 26.2% 23.1% 25.6% 26.4% 13.4% 25.7% 17.1% 30.6%
インターンシップの面接を通過できるか 30.1% 28.6% 32.6% 31.2% 30.3% 16.3% 35.9% 25.1% 32.7%
インターンシップに参加して自分が成長できるかどうか 17.3% 18.2% 15.9% 18.1% 20.9% 12.5% 16.1% 10.7% 20.0%
インターンシップに参加して今後の就職活動の方向性が見えるか 29.2% 29.2% 29.2% 28.6% 26.0% 32.3% 25.7% 31.2% 31.2%
インターンシップに参加することで本選考に影響するのではないか 27.4% 28.6% 25.3% 25.4% 28.0% 21.1% 24.4% 27.0% 32.1%
インターンシップでちゃんと振舞えるか 32.6% 34.1% 30.2% 30.7% 29.3% 36.0% 27.8% 27.7% 38.7%
インターンシップ先に通勤できるか 7.0% 8.5% 4.7% 5.4% 10.4% 8.1% 6.2% 3.0% 8.2%
マナー・言葉遣いに問題はないか 33.5% 38.3% 25.5% 33.1% 33.2% 36.5% 26.3% 38.0% 34.9%
学業に支障が出るのではないか 16.0% 14.3% 18.7% 15.7% 17.3% 11.0% 16.7% 11.0% 18.7%
インターンシップの選考が公平公正に行われるか 11.4% 11.8% 10.7% 12.0% 11.4% 12.0% 11.4% 6.1% 13.0%
スケジュール調整はできるか 26.4% 27.2% 25.1% 26.8% 22.5% 24.5% 22.9% 23.9% 31.3%
不安に思うことはない 7.0% 5.8% 9.0% 6.3% 10.4% 8.2% 8.7% 9.2% 3.7%

回答数

(２２) インターンシップと採用選考の関係について、現在の自分の考えに一番近いものを選んでください（SA)

回答数

(２３) インターンシップについて不安に思うことはありますか？あてはまるものをえらんでください（SA)

(２１) インターンシップの実施方法についてどのように考えていますか。(SA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
ある 69.7% 68.1% 72.2% 70.2% 67.1% 64.4% 73.7% 70.0% 70.2%
ない 30.3% 31.9% 27.8% 29.8% 32.9% 35.6% 26.3% 30.0% 29.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,023 659 364 163 122 90 155 150 343
テスト勉強や学業を優先したいので、そうしている 21.2% 26.3% 13.3% 18.6% 28.3% 18.6% 14.7% 23.2% 23.1%
テスト勉強や学業を優先したいが、就活準備に忙しい 24.4% 26.0% 22.1% 32.2% 24.2% 20.2% 22.3% 29.9% 19.5%
就活準備を優先したいので、そうしている 9.9% 6.8% 14.8% 9.2% 9.6% 10.9% 13.4% 8.9% 8.9%
就活準備を優先したいが、テスト勉強や学業に忙しい 36.6% 34.1% 40.4% 33.9% 30.3% 44.1% 38.3% 30.4% 40.6%
特にどちらを優先するということはなく。両方同じ程度力を入れている 7.9% 6.9% 9.5% 6.1% 7.6% 6.2% 11.3% 7.7% 7.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
学業・研究や定期テスト対策 54.6% 50.6% 61.2% 51.2% 53.4% 50.5% 55.1% 62.4% 55.3%
インターンシップに参加したり就職準備を行う 81.8% 80.0% 84.6% 83.1% 73.9% 82.6% 80.2% 84.0% 84.2%
アルバイトをする 33.8% 40.3% 22.8% 30.0% 33.2% 41.3% 24.4% 33.0% 39.1%
資格取得に向けて勉強する 13.9% 18.3% 6.5% 8.7% 18.9% 12.5% 9.3% 15.6% 17.0%
運転免許をとる 2.9% 3.7% 1.7% 1.4% 3.6% 5.8% 2.2% 1.5% 3.7%
旅行や趣味の活動を行う 11.7% 12.7% 10.0% 12.2% 9.8% 17.3% 13.0% 7.6% 11.4%
サークルや部活、課外活動を行う 6.0% 6.7% 4.8% 6.1% 8.5% 3.8% 4.3% 1.9% 7.9%
帰省する 4.1% 5.3% 2.1% 4.7% 4.2% 4.3% 3.7% 1.9% 4.6%
その他 3.0% 3.0% 3.1% 3.3% 3.6% 1.4% 1.9% 2.3% 4.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495

56.7% 51.5% 65.2% 59.6% 60.0% 68.3% 53.3% 62.3% 48.8%

就職活動の方向性は検討中 40.3% 43.8% 34.4% 38.5% 36.1% 29.8% 40.2% 35.4% 48.8%
就職活動のことはまだ考えていない 3.0% 4.6% 0.4% 1.9% 3.9% 1.9% 6.5% 2.3% 2.3%

回答数

(２６) 2月の予定についてお聞きします。企業の広報活動開始前最後の月ですが、どのように過ごす予定ですか（MA)

回答数

(２７) 現在の状況として当てはまるものをお選びください。(SA)

(２４) 1月の状況について、インターンシップ参加や就職活動の準備と、学業・定期試験の両立で悩んだり苦労したことはありますか（SA)

回答数

(２５) 【両立に悩んだり苦労したことがある方】当てはまるものを選んでください（SA)

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まった

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495
非常に魅力的だと思う 16.6% 13.1% 22.5% 17.4% 30.6% 15.9% 18.9% 9.1% 11.6%
どちらかというと魅力的だと思う 27.6% 22.9% 35.5% 32.4% 28.7% 31.7% 27.8% 20.5% 25.4%
どちらともいえない 19.2% 19.0% 19.5% 22.8% 19.9% 13.0% 18.6% 15.6% 20.3%
どちらかというと避けようと思う 1.2% 1.4% 1.0% 0.9% 1.3% 1.0% 0.9% 2.3% 1.2%
全力で避けようと思う 0.4% 0.2% 0.7% 0.9% 0.7% 0.5% - - 0.3%
DXのことがまったくわからないので回答できない 34.9% 43.4% 20.7% 25.6% 18.9% 37.9% 33.7% 52.4% 41.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,478 972 506 233 183 139 209 219 495

11.7% 9.7% 15.0% 12.9% 17.6% 11.6% 12.1% 6.5% 9.9%

8.5% 8.2% 9.1% 8.9% 12.7% 10.1% 7.1% 3.8% 8.4%

6.5% 6.6% 6.1% 8.7% 10.1% 7.2% 4.6% 5.0% 4.5%
6.7% 6.1% 7.6% 7.7% 6.2% 6.2% 9.0% 5.3% 5.7%
4.4% 3.3% 6.3% 7.5% 12.1% 1.0% 4.4% 1.1% 1.2%

1.6% 1.6% 1.6% - 2.0% - 2.2% 2.7% 2.3%

2.2% 2.0% 2.6% 2.6% 5.2% 4.8% 1.2% 0.8% 0.8%
10.5% 9.0% 13.1% 13.1% 6.8% 10.1% 13.6% 8.7% 9.9%
11.0% 8.1% 15.7% 12.9% 6.8% 7.2% 9.0% 13.7% 12.8%
36.9% 45.4% 22.8% 25.6% 20.5% 41.8% 36.8% 52.4% 44.4%

企業の戦略や戦術を理解し、DXやデジタルビジネスの実現を主
導する人材
市場や顧客の課題、ニーズを汲み取りDXやデジタルビジネス
（マーケティング含む）の企画立案推進を担う人材

(２８) 「DX推進」を打ち出している企業について、就職先としてどのような印象を持ちますか。(SA)

回答数

DX人材として働きたいとは思わない
DXのことがまったくわからないので回答できない

DXやデジタルビジネスに関するシステムの設計から実装ができ
事業や業務に精通したデータ解析分析ができる人材
機械学習、ブロックチェーンなど先進的なデジタル技術を担う人
DXやデジタルビジネスに関するシステム（サイトやアプリなど）の
ユーザー向けデザインを担当する人材
システムの実装やインフラ構築保守等を担う人材
具体的な仕事イメージはないが、なんらかの形で関わりたい

(２９) 働きたいと思う方はどのような人材を将来的に目指しているか、最もあてはまるものをひとつお選びください。(SA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※「全体」には「海外」の方が含まれています。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
1社 7.4% 12.0% 10.6% 5.4% 7.5% 7.3% 6.5% 7.7% 9.0% 13.8% 10.8%
2社 8.2% 8.3% 9.4% 7.3% 8.5% 6.6% 10.4% 9.7% 9.5% 6.2% 8.6%
3社 9.4% 13.0% 10.6% 7.9% 13.2% 8.8% 5.2% 8.7% 14.5% 6.2% 13.6%
4社 7.0% 7.4% 11.7% 6.3% 11.3% 6.9% 7.8% 5.1% 6.5% 9.2% 10.8%
5社 10.0% 7.4% 12.2% 9.9% 6.6% 11.6% 13.0% 10.1% 8.5% 7.7% 10.0%
6社 5.7% 4.6% 3.9% 6.0% 5.7% 4.5% 11.7% 5.8% 7.5% 7.7% 3.6%
7社 4.8% 4.6% 5.0% 4.5% 2.8% 5.5% 3.9% 4.3% 6.5% 7.7% 5.0%
8社 4.0% 5.6% 3.3% 3.9% 3.8% 4.3% 13.0% 3.0% 3.5% 7.7% 3.9%
9社 2.0% - 1.1% 2.5% 1.9% 3.6% 1.3% 0.9% 0.5% 1.5% 2.5%
10社以上 33.3% 26.9% 18.9% 38.8% 28.3% 36.7% 20.8% 36.4% 21.0% 21.5% 22.2%
応募や申し込みをしていない(0社) 8.2% 10.2% 13.3% 7.4% 10.4% 4.3% 6.5% 8.5% 13.0% 10.8% 9.0%

応募・申し込み経験ありの割合 91.8% 89.8% 86.7% 92.6% 89.6% 95.7% 93.5% 91.5% 87.0% 89.2% 91.0%
8.2 7.1 6.4 9.0 7.4 8.5 6.8 8.5 6.4 7.0 6.4

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
13.7% 19.4% 12.8% 12.0% 15.1% 11.8% 11.7% 14.2% 17.0% 12.3% 19.0%
10.6% 8.3% 11.1% 9.1% 9.4% 13.3% 7.8% 11.7% 10.0% 9.2% 13.3%
11.0% 13.9% 15.0% 11.5% 12.3% 8.1% 11.7% 10.9% 12.5% 6.2% 9.7%
7.5% 8.3% 9.4% 6.5% 10.4% 9.0% 7.8% 6.4% 5.5% 12.3% 10.8%
9.6% 9.3% 10.6% 9.1% 8.5% 11.4% 14.3% 8.6% 12.5% 4.6% 9.0%
5.2% 4.6% 3.3% 5.3% 1.9% 5.9% 5.2% 5.9% 4.5% 3.1% 5.0%
3.8% 1.9% 2.8% 4.2% 5.7% 3.3% 5.2% 3.1% 5.0% 9.2% 3.2%
3.9% 2.8% 2.2% 4.8% 0.9% 3.6% 6.5% 3.6% 2.0% 4.6% 3.6%
1.6% 2.8% 1.1% 1.1% 2.8% 2.8% 2.6% 1.5% 1.0% 3.1% 1.4%

17.6% 14.8% 10.0% 20.5% 15.1% 21.1% 13.0% 19.2% 9.0% 13.8% 9.3%
15.5% 13.9% 21.7% 15.8% 17.9% 9.7% 14.3% 14.9% 21.0% 21.5% 15.8%

参加経験者の割合 84.5% 86.1% 78.3% 84.2% 82.1% 90.3% 85.7% 85.1% 79.0% 78.5% 84.2%
5.6 5.0 4.6 6.0 5.3 6.0 5.2 5.6 4.4 5.7 4.5

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
業界研究をした 50.9% 39.8% 50.0% 53.5% 51.9% 51.2% 49.4% 48.6% 51.0% 53.8% 49.1%
企業研究をした 60.2% 53.7% 60.0% 61.8% 64.2% 60.2% 59.7% 57.7% 61.5% 69.2% 57.3%
仕事（職種）研究をした 37.6% 41.7% 38.3% 37.8% 38.7% 35.1% 36.4% 38.7% 40.0% 41.5% 33.0%
自己分析をした 54.4% 48.1% 47.8% 56.0% 53.8% 55.5% 53.2% 53.7% 54.0% 64.6% 52.0%
OB・OG、社会人の話を聞いた 18.4% 24.1% 21.1% 18.7% 17.9% 19.2% 16.9% 18.9% 15.0% 15.4% 14.0%
大学のキャリアセンターに相談した 21.4% 11.1% 15.6% 22.1% 18.9% 29.4% 18.2% 22.6% 15.0% 13.8% 19.4%
大学主催のガイダンスに出席した 22.2% 23.1% 21.7% 22.4% 25.5% 28.0% 26.0% 18.1% 21.0% 13.8% 23.7%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 56.2% 59.3% 47.2% 59.1% 55.7% 55.5% 49.4% 56.2% 54.5% 60.0% 50.2%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 44.4% 47.2% 37.8% 45.0% 37.7% 48.3% 42.9% 45.0% 44.5% 47.7% 39.1%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 36.5% 30.6% 28.9% 40.5% 35.8% 34.6% 37.7% 37.4% 26.5% 38.5% 31.2%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 29.7% 29.6% 26.7% 29.1% 30.2% 31.3% 23.4% 32.8% 25.0% 30.8% 28.3%

6.4% 5.6% 3.9% 6.9% 3.8% 6.4% 9.1% 7.1% 5.5% 4.6% 5.4%
35.4% 30.6% 24.4% 40.4% 32.1% 36.5% 26.0% 38.0% 25.5% 26.2% 25.4%
20.5% 18.5% 12.8% 24.0% 24.5% 18.2% 11.7% 22.7% 13.0% 16.9% 14.0%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 28.7% 29.6% 18.9% 32.8% 27.4% 30.8% 18.2% 30.9% 17.5% 15.4% 20.4%
面接を受けた（WEB含む） ※ 22.8% 23.1% 21.1% 26.3% 22.6% 23.7% 7.8% 23.9% 11.5% 18.5% 16.5%
リクルーターと会った（WEB含む） 9.1% 9.3% 7.8% 8.5% 14.2% 10.7% 10.4% 9.9% 6.5% 12.3% 6.8%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 11.4% 11.1% 5.6% 10.6% 8.5% 13.0% 13.0% 13.2% 12.5% 10.8% 11.5%
上記に当てはまるものはない 4.4% 6.5% 5.0% 3.6% 4.7% 4.5% 5.2% 4.2% 8.5% 4.6% 4.7%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
0点～20点（全くできていない） 17.3% 14.8% 15.6% 16.3% 18.9% 16.4% 19.5% 16.8% 24.0% 15.4% 20.4%
21点～40点（あまりできていない） 34.6% 38.0% 29.4% 34.5% 30.2% 35.3% 31.2% 35.4% 33.5% 23.1% 40.5%
41点～60点（どちらともいえない） 31.9% 29.6% 38.9% 31.7% 29.2% 33.4% 31.2% 33.3% 31.0% 33.8% 25.1%
61点～80点（ある程度できている） 13.6% 13.9% 13.3% 14.0% 18.9% 13.0% 15.6% 12.9% 8.5% 24.6% 12.5%
81点～100点（十分できている） 2.6% 3.7% 2.8% 3.4% 2.8% 1.9% 2.6% 1.6% 3.0% 3.1% 1.4%

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募・申し込み】をしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

3社
4社
5社
6社
7社
8社

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【参加】をしましたか。(SA)

回答数
1社
2社

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(４) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。(SA)

9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(３) 今月行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※「全体」には「海外」の方が含まれています。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
1社 17.7% 19.4% 22.2% 15.0% 18.9% 17.5% 26.0% 18.4% 19.0% 16.9% 22.2%
2社 18.9% 19.4% 18.9% 19.0% 20.8% 21.6% 19.5% 16.4% 16.0% 23.1% 21.1%
3社 15.3% 13.0% 12.8% 16.8% 11.3% 13.5% 9.1% 15.8% 17.5% 15.4% 12.9%
4社 7.6% 6.5% 6.1% 8.3% 5.7% 9.5% 7.8% 6.3% 8.0% 6.2% 7.2%
5社 7.6% 6.5% 6.1% 8.9% 4.7% 8.3% 5.2% 7.8% 6.0% 4.6% 5.0%
6社 2.6% 3.7% 0.6% 2.7% 1.9% 2.4% 1.3% 3.8% 2.5% 1.5% 1.1%
7社 1.6% 0.9% 1.1% 2.2% 1.9% 1.9% - 1.6% 1.0% - 0.4%
8社 1.5% 1.9% 0.6% 1.4% 1.9% 0.5% 2.6% 1.6% 3.5% 3.1% 1.4%
9社 0.7% 0.9% - 1.2% 1.9% 0.2% - 0.5% - - 0.4%
10社以上 2.6% 0.9% 1.1% 3.5% 0.9% 2.8% - 2.8% 2.5% - 1.1%
0社（今月参加していない） 23.8% 26.9% 30.6% 20.8% 30.2% 21.8% 28.6% 25.0% 24.0% 29.2% 27.2%

76.2% 73.1% 69.4% 79.2% 69.8% 78.2% 71.4% 75.0% 76.0% 70.8% 72.8%
今月の平均参加社数　※0社除く 3.2 3.1 2.6 3.5 3.0 3.1 2.5 3.3 3.2 2.7 2.6

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
エントリーシート 47.1% 42.6% 35.0% 53.1% 38.7% 45.0% 37.7% 50.1% 42.5% 40.0% 34.1%
作品などのポートフォリオ 1.7% 0.9% - 2.1% 0.9% 1.9% 1.3% 2.0% 1.0% - 1.8%
研究概要書 4.3% 6.5% 7.8% 3.6% 3.8% 4.3% 5.2% 5.1% 5.0% 3.1% 2.5%
動画エントリーシート 7.7% 8.3% 4.4% 9.6% 1.9% 6.6% 2.6% 9.4% 5.0% 1.5% 4.3%
適性検査・筆記試験 19.8% 13.0% 15.6% 24.0% 12.3% 18.5% 9.1% 22.3% 13.0% 9.2% 12.9%
グループディスカッション（対面） 1.5% 1.9% - 1.3% 0.9% 1.9% 2.6% 1.3% 3.5% - 1.4%
グループディスカッション（WEB） 6.3% 10.2% 4.4% 6.6% 3.8% 4.7% 3.9% 8.2% 8.0% 1.5% 3.6%
面接（対面） 2.7% 3.7% 1.1% 2.9% 1.9% 3.8% 2.6% 2.7% 2.5% 1.5% 1.4%
面接（WEB） 9.9% 10.2% 12.2% 11.3% 6.6% 8.3% 3.9% 11.0% 9.5% 4.6% 5.7%
今月選考を受けていない 46.7% 47.2% 55.6% 40.2% 58.5% 49.8% 61.0% 43.6% 51.0% 53.8% 62.0%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
1社 22.7% 25.9% 21.1% 20.8% 26.4% 25.1% 22.1% 22.0% 23.5% 27.7% 26.9%
2社 14.7% 12.0% 12.8% 15.1% 14.2% 14.5% 9.1% 14.6% 13.0% 15.4% 17.9%
3社 10.0% 10.2% 7.8% 11.2% 5.7% 10.7% 10.4% 9.9% 11.0% 4.6% 7.2%
4社 3.4% - 2.8% 3.8% 1.9% 4.0% 5.2% 3.2% 3.0% 6.2% 2.9%
5社 2.5% 1.9% - 3.2% 2.8% 2.4% - 3.1% 1.0% 3.1% 0.7%
6社 1.0% 0.9% - 1.3% 0.9% 0.7% 1.3% 0.7% 2.0% - 0.7%
7社 0.6% - - 1.1% - 0.7% - 0.4% - - 0.4%
8社 0.4% 0.9% - 0.2% - 0.7% - 0.7% 1.0% - 0.4%
9社 0.2% - - 0.1% 0.9% 0.7% - 0.3% - - -
10社以上 0.5% 0.9% 0.6% 0.5% - 1.2% - 0.4% 1.0% - -
0社（今月参加していない） 44.0% 47.2% 55.0% 42.9% 47.2% 39.3% 51.9% 44.7% 44.5% 43.1% 43.0%

56.0% 52.8% 45.0% 57.1% 52.8% 60.7% 48.1% 55.3% 55.5% 56.9% 57.0%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.3 2.1 2.0 2.4 2.0 2.4 2.1 2.3 2.3 2.0 1.9

理系女子 学校の課題や試験勉強に時間を費やしていて就活に手が回らなかった。

文系男子 自己分析に手こずりすぎて、行動することをしていない。まずとりあえず就活に向けて行動からはじめるべきだった。

理系女子 企業研究が全く進んでおらず、説得力のあるエントリーシートが書けないから。

理系男子 あまり業界に関する知識が足りないと感じている。多くの会社に目を入れて、幅広く勉強していきたい。

文系女子 WEBでのインターンには数社参加したものの、対面形式では参加できていないため実感がないから。

「0点～20点（全くできていない）」と回答した理由（自由記述）
文系女子 ESを初めて提出したが、自分の準備不足が顕になったから。もっと突き詰めなければならないと思った。

.理系男子
周りの人よりも比較的早くに就活を始めていたのですが、コミュニケーション力、webテスト対策、ESの文章力がまだまだ
ないと思うので、0～20点を選びました。

理系男子
夏からのISを経験してきた中で業界研究や自己分析はある程度終わらせてあったので、今は更に業界などの幅を広げること
を意識している。早期選考も進んできているし、レベルはそこそこ高い方なのではないかと思ったから。早期選考を活か
し、更に準備を進めたいと思っている。

「21点～40点（あまりできていない）」と回答した理由（自由記述）

文系女子
年末年始も忙しく、冬休みにあまり準備することが出来なかったから。また、最終レポートが多くあり、就活準備の時間を
確保することが難しかったから。

理系女子
長期間の就活準備の疲れや、就職活動がもうすぐ始まる焦りから、就活準備のやる気が出なかった。また、学業に時間をと
られて、エントリーシートの準備や面接練習をしなかった。

文系男子 自己分析を進めたいが、なかなか自分を表すエピソードが見つからないためあきらめかけている。

「61点～80点（ある程度できている）」と回答した理由（自由記述）
理系女子 去年の5月から就活準備をしていたからこそ、心にも時間にも余裕があるため。

文系女子
まだエントリーシートが完璧に準備できている状態ではないが、積極的にワンデー仕事体験に参加したり、早期選考で面接
まで通過したりしている状態だから。

文系男子
仕事研究や自己分析を通してより詳細に将来自分がしたいことがわかった。またこれによってエントリーシートも書けるよ
うになったため

理系女子 学業、課外活動、就活の両立ができていると思うが、もう少し頑張れると感じるから。

回答数

今月インターンシップに参加した割合

(７) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

(５) 選んだ点数について、選んだ理由を教えてください（FA)

(６) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募・申し込み】をしましたか。(SA)

「81点～100点（十分できている）」と回答した理由（自由記述）
理系男子 自己分析をすまし，第一志望に行きたい理由を明確に話すことができるから．

理系男子
業界の絞り込みとその業界の動向について、Wordにまとめた。また、自己PRの文章を3パターンん用意して、様々な状況に
対応できるようにしている。

文系男子 自己分析をもとにESや履歴書の準備は十分にできている
文系女子 就活の軸の納得度、インターンシップ参加数、面接経験数に自信あり。
文系女子 去年の春頃からESや面接の対策などをゆっくり進め、インターンの選考を通して慣れてきたため。

(８) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【参加】しましたか。(MA)

回答数

今月インターンシップに参加した割合
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※「全体」には「海外」の方が含まれています。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,950 55 81 752 55 256 37 409 111 36 157
半日 69.3% 70.9% 56.8% 69.9% 74.5% 67.6% 89.2% 68.9% 67.6% 80.6% 68.2%
1日 42.3% 41.8% 51.9% 41.1% 36.4% 46.9% 27.0% 46.0% 36.9% 27.8% 38.9%
2～3日 9.7% 14.5% 11.1% 10.5% 7.3% 5.5% 8.1% 11.7% 9.9% 8.3% 6.4%
1週間程度 1.3% - 1.2% 1.5% - 0.4% - 1.5% 2.7% - 2.5%
2週間程度 0.8% - 2.5% 1.2% - 0.4% - 0.5% - - 0.6%
1か月程度 0.2% - - 0.3% - 0.4% - - - - -
1か月以上 0.9% - 1.2% 0.9% - 0.8% - 0.7% 1.8% - 1.3%

上位3項目に着色 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,936 56 79 743 55 255 37 410 110 36 154
建設・設備工事 6.7% 5.4% 7.6% 6.5% 7.3% 8.6% 16.2% 4.9% 5.5% 8.3% 7.8%
住宅・インテリア 7.6% 8.9% 11.4% 6.6% 9.1% 7.8% 13.5% 7.6% 5.5% 13.9% 7.1%
食品・農林・水産 14.7% 17.9% 8.9% 13.3% 23.6% 16.5% 2.7% 13.7% 20.0% 25.0% 16.9%
アパレル・服飾関連 3.1% 5.4% - 3.9% - 1.2% - 4.1% 7.3% - -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 8.3% 8.9% 13.9% 7.1% 14.5% 9.8% 10.8% 8.0% 11.8% 5.6% 4.5%
薬品・化粧品 8.2% 10.7% 11.4% 6.6% 3.6% 6.7% 2.7% 9.5% 15.5% 19.4% 7.8%
鉄鋼・金属・鉱業 2.5% 1.8% 1.3% 2.2% 1.8% 2.7% - 2.2% 4.5% - 5.2%
機械・プラント 3.8% 5.4% 7.6% 2.7% 7.3% 2.7% 10.8% 2.9% 9.1% 2.8% 3.9%
電子・電気機器 4.5% 3.6% 13.9% 3.9% 3.6% 4.3% 2.7% 5.6% 5.5% - 1.9%
自動車・輸送用機器 5.5% - 7.6% 3.4% 7.3% 11.0% 10.8% 4.4% 7.3% 11.1% 5.8%

2.5% 1.8% 2.5% 2.0% 3.6% 3.1% 2.7% 3.4% 2.7% 2.8% 1.3%
印刷・事務機器・日用品 3.4% 5.4% 3.8% 3.5% 3.6% 3.1% - 3.9% 4.5% 2.8% 1.3%

1.7% 5.4% 2.5% 1.5% - 2.0% - 2.2% 0.9% - 1.3%
2.6% 3.6% 1.3% 2.7% 1.8% 3.1% 2.7% 2.2% 1.8% 5.6% 2.6%

総合商社 3.3% 5.4% - 3.9% 1.8% 3.5% 5.4% 2.4% 5.5% 2.8% 1.9%
専門商社 4.7% 8.9% 2.5% 5.0% 1.8% 5.9% 2.7% 4.9% 2.7% 8.3% 2.6%
百貨店・スーパー・コンビニ 3.9% 5.4% 2.5% 4.3% 5.5% 3.1% - 3.7% 4.5% 2.8% 3.9%
専門店 1.1% - 1.3% 1.2% 1.8% 1.2% - 0.7% 0.9% - 1.9%
銀行・証券 7.2% 7.1% 12.7% 7.7% 1.8% 5.9% 8.1% 8.0% 1.8% 5.6% 7.8%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.3% 3.6% 2.5% 4.7% - 1.6% - 4.1% 0.9% - 1.9%
生保・損保 2.6% 5.4% - 3.6% 1.8% 2.0% - 3.2% - - 1.3%
放送・新聞・出版 3.0% 1.8% 2.5% 4.7% 1.8% 2.0% - 2.7% 3.6% - -
広告・芸能 3.8% 1.8% 1.3% 4.8% - 5.9% 2.7% 2.0% 6.4% - 3.2%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 11.6% 12.5% 12.7% 12.2% 7.3% 9.8% 10.8% 12.7% 10.0% 16.7% 9.1%
ゲームソフト 0.7% - - 0.8% - 0.4% - 1.2% - - 1.3%
通信 2.3% 1.8% 3.8% 3.1% - 3.5% 2.7% 1.2% 0.9% - 1.3%
鉄道・航空 1.7% 5.4% - 1.3% - 2.4% 5.4% 1.7% 2.7% - 1.3%
陸運・海運・物流 3.6% 1.8% 1.3% 4.7% - 3.9% - 3.4% 1.8% 5.6% 3.2%
電力・ガス・エネルギー 2.6% 7.1% 2.5% 2.0% 5.5% 3.1% 2.7% 2.4% 4.5% 2.8% 1.3%
不動産 3.2% 1.8% 2.5% 3.9% 5.5% 2.4% - 2.4% 2.7% 5.6% 3.9%
給食・フードサービス 2.3% - - 2.2% 3.6% 3.9% - 2.4% 2.7% - 1.9%
ホテル・旅行 3.4% 1.8% - 3.9% 3.6% 2.7% 2.7% 4.1% 2.7% - 3.9%
医療・調剤薬局 6.9% 3.6% 5.1% 6.2% 3.6% 6.3% 16.2% 6.6% 9.1% 16.7% 9.1%

2.7% 1.8% 1.3% 2.8% - 4.3% 2.7% 2.7% - 2.8% 3.9%
アミューズメント・レジャー 1.3% - - 1.6% 3.6% 1.6% - 1.0% - - 1.9%

3.1% 1.8% 2.5% 2.8% - 2.7% 2.7% 4.6% 1.8% - 4.5%
4.8% 1.8% 2.5% 4.6% 9.1% 3.9% 5.4% 5.6% 8.2% 5.6% 3.2%

教育 2.1% - 1.3% 2.7% 1.8% 1.6% 2.7% 2.2% 2.7% - 1.3%
エステ・理美容・フィットネス 0.8% 1.8% - 1.1% - 0.4% - 0.7% - - 1.3%
冠婚葬祭 1.7% - - 2.0% 1.8% 0.8% - 1.7% - - 4.5%
その他サービス 2.5% 1.8% 3.8% 2.7% 5.5% 2.7% - 2.0% 3.6% - 1.9%
官公庁・公社・団体 2.1% - - 2.2% 1.8% 2.0% - 2.2% 3.6% - 3.2%

建設 14.3% 14.3% 19.0% 13.1% 16.4% 16.4% 29.7% 12.5% 11.0% 22.2% 14.9%
製造（建設除く） 60.8% 69.9% 74.7% 52.8% 70.7% 66.2% 45.9% 62.1% 90.9% 75.1% 52.5%
商社 8.0% 14.3% 2.5% 8.9% 3.6% 9.4% 8.1% 7.3% 8.2% 11.1% 4.5%
小売 5.0% 5.4% 3.8% 5.5% 7.3% 9.0% 2.7% 8.6% 7.2% 11.1% 6.5%
金融 13.1% 16.1% 15.2% 16.0% 3.6% 9.5% 8.1% 15.3% 2.7% 5.6% 11.0%
マスコミ 6.8% 3.6% 3.8% 9.5% 1.8% 7.9% 2.7% 4.7% 10.0% 3.2%
ソフトウエア・通信 14.6% 14.3% 16.5% 16.1% 7.3% 13.7% 13.5% 15.1% 10.9% 16.7% 11.7%
インフラ 7.9% 14.3% 3.8% 8.0% 5.5% 9.4% 8.1% 7.5% 9.0% 8.4% 5.8%
サービス 34.8% 16.2% 19.0% 36.5% 38.1% 33.3% 32.4% 36.0% 33.5% 30.7% 41.3%
官公庁・公社・団体 2.1% - - 2.2% 1.8% 2.0% - 2.2% 3.6% - 3.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,895 55 76 730 54 249 37 399 108 36 150
 ～49人 17.2% 16.4% 18.4% 16.8% 13.0% 15.3% 10.8% 18.0% 18.5% 16.7% 22.0%
 50～99人 10.0% 14.5% 5.3% 9.3% 5.6% 10.0% 10.8% 10.8% 12.0% 11.1% 11.3%
100～299人 20.9% 16.4% 13.2% 21.2% 24.1% 21.7% 13.5% 18.3% 25.0% 16.7% 28.7%
300～499人 19.2% 16.4% 18.4% 19.3% 24.1% 22.9% 21.6% 15.5% 19.4% 22.2% 20.0%
500～999人 22.1% 27.3% 13.2% 23.0% 18.5% 24.5% 29.7% 23.3% 13.0% 27.8% 17.3%
1,000～2,999人 29.4% 21.8% 25.0% 32.3% 25.9% 29.7% 24.3% 29.6% 29.6% 25.0% 23.3%
3,000～4,999人 14.5% 9.1% 17.1% 14.5% 18.5% 12.9% 16.2% 16.0% 14.8% 13.9% 12.0%
5,000人以上 18.6% 18.2% 19.7% 19.2% 22.2% 17.3% 32.4% 19.8% 13.9% 25.0% 11.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,905 55 77 729 53 250 37 405 108 36 154
WEBのみ(対面なし) 78.4% 81.8% 77.9% 81.2% 81.1% 70.4% 81.1% 79.3% 76.9% 88.9% 72.1%
対面とWEB 15.7% 10.9% 10.4% 15.9% 11.3% 19.6% 13.5% 15.8% 15.7% 13.9% 15.6%
対面のみ(WEBなし) 15.1% 14.5% 16.9% 11.5% 15.1% 22.4% 27.0% 12.3% 20.4% 8.3% 22.1%

回答数

精密・医療機器

(９) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(SA)

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

(１１) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

回答数

(１０) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

回答数

(１２) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※「全体」には「海外」の方が含まれています。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,709 50 65 673 48 210 32 370 96 35 129
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 54.0% 48.0% 49.2% 56.5% 64.6% 51.0% 56.3% 54.3% 51.0% 42.9% 50.4%
業界・企業・仕事内容の説明 42.9% 56.0% 43.1% 44.4% 39.6% 40.0% 34.4% 42.4% 44.8% 45.7% 38.0%
実務体験 17.3% 22.0% 12.3% 19.8% 12.5% 15.7% 6.3% 13.8% 18.8% 25.7% 19.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 2.2% 2.0% 1.5% 2.2% - 1.9% - 1.9% 5.2% 2.9% 3.1%
会社見学・工場見学 5.8% 4.0% 6.2% 5.1% 4.2% 6.2% 6.3% 6.2% 6.3% 8.6% 7.8%
仕事理解ができるゲーム 9.9% 8.0% 3.1% 11.1% 10.4% 11.9% 12.5% 8.6% 11.5% 14.3% 5.4%
グループワーク（企画立案、課題解決） 33.9% 38.0% 32.3% 36.0% 25.0% 31.4% 34.4% 33.5% 26.0% 40.0% 34.1%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 23.8% 28.0% 21.5% 25.9% 22.9% 22.4% 21.9% 23.0% 22.9% 22.9% 17.8%
現場社員との座談会・交流会 33.0% 30.0% 38.5% 34.6% 27.1% 33.8% 34.4% 30.5% 34.4% 42.9% 27.1%
社員からのフィードバック 21.9% 24.0% 20.0% 23.3% 22.9% 23.3% 12.5% 20.5% 22.9% 25.7% 15.5%
ビジネススキル研修 1.1% 2.0% - 1.0% - 2.9% 3.1% 0.3% 1.0% - 0.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,699 50 64 669 48 210 32 368 95 35 127
満足できた 47.4% 36.0% 46.9% 47.4% 45.8% 37.1% 50.0% 48.1% 55.8% 54.3% 59.8%
どちらかというと満足できた 47.9% 50.0% 48.4% 48.6% 45.8% 54.8% 50.0% 48.1% 38.9% 45.7% 38.6%
どちらかというと満足できなかった 4.4% 14.0% 4.7% 3.9% 8.3% 7.1% - 3.3% 5.3% - 1.6%
満足できなかった 0.3% - - 0.1% - 1.0% - 0.5% - - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

533 13 19 182 13 97 14 101 35 7 52
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 69.8% 84.6% 63.2% 69.2% 76.9% 74.2% 50.0% 70.3% 65.7% 42.9% 71.2%
業界・企業・仕事内容の説明 54.0% 38.5% 63.2% 57.1% 38.5% 59.8% 64.3% 49.5% 48.6% 57.1% 46.2%
実務体験 36.8% 61.5% 21.1% 34.1% 46.2% 29.9% 50.0% 40.6% 31.4% 28.6% 50.0%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 4.5% - - 4.9% - 6.2% - 5.0% 2.9% - 5.8%
会社見学・工場見学 31.3% 46.2% 42.1% 29.1% 30.8% 29.9% 57.1% 25.7% 34.3% 14.3% 38.5%
仕事理解ができるゲーム 18.2% 30.8% 5.3% 17.0% 15.4% 21.6% 21.4% 21.8% 14.3% 28.6% 11.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 35.3% 23.1% 42.1% 40.7% 23.1% 43.3% 14.3% 25.7% 31.4% 42.9% 30.8%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 25.3% 15.4% 31.6% 30.2% 7.7% 24.7% 7.1% 26.7% 37.1% - 11.5%
現場社員との座談会・交流会 50.5% 61.5% 63.2% 45.6% 15.4% 54.6% 64.3% 49.5% 57.1% 42.9% 55.8%
社員からのフィードバック 34.5% 38.5% 47.4% 29.1% 15.4% 45.4% 28.6% 30.7% 31.4% 42.9% 42.3%
ビジネススキル研修 2.3% 7.7% 5.3% 1.1% - 5.2% - 2.0% - - 1.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

531 13 19 183 12 97 14 100 33 7 53
満足できた 64.6% 76.9% 68.4% 63.4% 66.7% 67.0% 57.1% 63.0% 69.7% 42.9% 64.2%
どちらかというと満足できた 32.8% 23.1% 31.6% 33.9% 25.0% 32.0% 42.9% 35.0% 21.2% 57.1% 32.1%
どちらかというと満足できなかった 2.1% - - 1.6% 8.3% 1.0% - 2.0% 9.1% - 1.9%
満足できなかった 0.6% - - 1.1% - - - - - - 1.9%

(１３) 【今月WEBで参加した方に質問】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべてお選びください。(MA)

(１５) 【今月対面で参加した方に質問】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１６) 【今月対面で参加した方に質問】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験に対する全体的な満足度として最も当てはまるものをお選びください。(MA)

回答数

(１４) 【今月WEBで参加した方に質問】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験に対する全体的な満足度として最も当てはまるものをお選びください。(SA)

回答数

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※「全体」には「海外」の方が含まれています。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
62.8% 45.4% 46.7% 68.7% 46.2% 76.1% 48.1% 65.8% 43.0% 36.9% 55.6%

一人暮らし・寮生活をしていたが、帰省し実家で過ごした 25.7% 34.3% 42.8% 20.0% 43.4% 16.1% 37.7% 23.8% 43.5% 44.6% 30.5%
一人暮らし・寮生活をしており、帰省はしなかった 7.2% 14.8% 8.9% 5.7% 8.5% 5.2% 11.7% 6.4% 10.5% 12.3% 10.0%
その他 4.3% 5.6% 1.7% 5.6% 1.9% 2.6% 2.6% 4.0% 3.0% 6.2% 3.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
自分の志望する業界・職種・企業について 53.7% 54.6% 55.6% 54.2% 60.4% 52.4% 53.2% 51.3% 56.5% 50.8% 55.2%
参加する（参加してきた）インターンシップについて 29.1% 28.7% 33.3% 29.5% 35.8% 31.0% 32.5% 25.4% 29.5% 30.8% 28.0%
どのような企業にエントリーする予定か 30.0% 37.0% 38.3% 28.1% 32.1% 32.7% 27.3% 28.3% 32.5% 35.4% 28.7%
就職活動のスケジュールや進捗について 27.7% 24.1% 29.4% 28.0% 30.2% 28.9% 39.0% 27.1% 27.5% 30.8% 22.2%
ニュースなどで報道される就職の話題について 8.4% 5.6% 8.9% 8.5% 7.5% 8.5% 5.2% 10.2% 6.5% 6.2% 7.2%
業界や企業に関する、親・保護者側からの希望やアドバイス 16.0% 22.2% 17.8% 15.1% 26.4% 16.4% 16.9% 14.1% 14.5% 12.3% 18.6%
自己分析や就職に関する相談 14.3% 13.9% 18.3% 14.7% 14.2% 14.2% 15.6% 12.2% 14.5% 12.3% 15.4%
その他 2.1% 2.8% 0.6% 2.3% 3.8% 1.9% 5.2% 1.9% 0.5% 1.5% 2.2%
特に話していない 26.0% 26.9% 22.2% 26.3% 23.6% 26.3% 31.2% 26.7% 22.0% 26.2% 26.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
テレビ番組・CM 21.8% 20.4% 23.3% 21.8% 20.8% 20.9% 11.7% 24.0% 19.5% 23.1% 21.9%
ラジオ番組・CM 1.0% 0.9% - 1.2% - 1.4% 1.3% 0.7% 1.5% - 1.1%
新聞記事・広告 4.6% 4.6% 4.4% 5.6% 6.6% 4.0% 7.8% 2.8% 3.5% 6.2% 4.7%
インターネット記事・広告 26.9% 31.5% 31.1% 25.8% 30.2% 28.9% 23.4% 26.0% 30.0% 24.6% 24.4%
SNS 29.4% 31.5% 17.8% 30.2% 23.6% 28.7% 28.6% 30.7% 30.0% 29.2% 31.9%
その他 2.8% 1.9% 4.4% 2.1% 2.8% 3.1% 3.9% 3.2% 2.0% - 4.7%
触れていない 13.5% 9.3% 18.9% 13.3% 16.0% 13.0% 23.4% 12.5% 13.5% 16.9% 11.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
一般と同じくらい年末年始休暇がある方がいい 65.7% 66.7% 68.3% 65.3% 62.3% 68.2% 61.0% 65.6% 65.5% 72.3% 63.1%
一般より長く年末年始休暇がある方がいい 17.1% 14.8% 17.8% 17.9% 17.9% 14.0% 16.9% 16.4% 17.5% 13.8% 20.1%
一般より年末年始休暇が少なくてもいい 2.1% 1.9% 2.8% 2.2% 2.8% 1.7% - 2.0% 2.5% 1.5% 2.5%
好きな仕事であれば年末年始に働いたり、休みが少なくてもいい 4.8% 2.8% 4.4% 4.5% 6.6% 4.5% 9.1% 4.8% 5.0% 7.7% 4.3%

6.9% 10.2% 3.3% 7.2% 8.5% 7.3% 6.5% 7.1% 5.0% 4.6% 7.2%
年末年始に働くことに特に抵抗はない 3.4% 3.7% 3.3% 2.9% 1.9% 4.3% 6.5% 4.0% 4.5% - 2.9%

(１８) 就職活動に準備について、年末年始に親・保護者とどのような話題がありましたか。（MA)

回答数

(１９) 年末年始に、就活準備以外で企業情報に触れた機会として、もっとも当てはまるものはどれですか（SA)

(１７) 年末年始はどのように過ごしましたか。（SA)

回答数
実家で保護者と同居しており、実家で過ごした

回答数

(２０) 業界・職種・企業を研究する際、年末年始の休暇の有無・長さについてどの程度重視しますか。（SA)

回答数

仕事の特性や待遇などによっては年末年始に働いたり、休みが少なくて
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※「全体」には「海外」の方が含まれています。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
絶対オンラインで参加したい 5.2% 6.5% 2.8% 6.6% 4.7% 3.8% 3.9% 4.7% 5.5% 3.1% 3.9%
なるべくオンラインで参加したい 34.9% 34.3% 36.1% 37.0% 38.7% 31.0% 32.5% 34.6% 30.0% 36.9% 33.3%
なるべく対面で参加したい 34.5% 33.3% 41.7% 32.4% 37.7% 36.7% 39.0% 32.5% 39.5% 36.9% 36.2%
絶対に対面で参加したい 2.2% 0.9% - 2.1% 0.9% 4.5% 2.6% 2.0% 2.0% - 2.9%
どちらでもかまわない 23.1% 25.0% 19.4% 21.9% 17.9% 23.9% 22.1% 26.2% 23.0% 23.1% 23.7%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
インターンシップと採用選考は別々であるべきだ 37.2% 44.4% 40.6% 36.9% 38.7% 35.3% 39.0% 35.0% 41.0% 40.0% 38.4%
インターンシップへの参加と採用選考は結びついている方がいい 44.2% 41.7% 44.4% 46.4% 43.4% 47.2% 37.7% 42.8% 40.0% 44.6% 39.4%
わからない 18.6% 13.9% 15.0% 16.8% 17.9% 17.5% 23.4% 22.1% 19.0% 15.4% 22.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
自分の目的に合ったインターンシップを探せるか 35.8% 25.0% 35.6% 36.1% 38.7% 35.8% 39.0% 34.8% 36.0% 35.4% 39.8%
インターンシップのエントリーシート選考を通過できるか 43.5% 38.9% 37.2% 46.3% 39.6% 42.2% 41.6% 46.8% 35.0% 32.3% 39.8%
インターンシップの適性検査・筆記試験を通過できるか 33.8% 25.9% 30.6% 37.1% 36.8% 29.6% 24.7% 37.4% 23.5% 27.7% 29.7%
インターンシップのグループディスカッションを通過できるか 28.4% 25.0% 23.9% 30.8% 30.2% 24.2% 27.3% 30.6% 20.5% 30.8% 26.2%
インターンシップの面接を通過できるか 31.3% 27.8% 29.4% 33.2% 26.4% 28.9% 22.1% 35.6% 22.0% 32.3% 27.6%
インターンシップに参加して自分が成長できるかどうか 16.7% 17.6% 18.3% 16.5% 21.7% 18.5% 18.2% 15.3% 19.0% 13.8% 14.3%
インターンシップに参加して今後の就職活動の方向性が見えるか 30.5% 29.6% 31.7% 31.2% 33.0% 34.1% 28.6% 28.1% 24.5% 27.7% 33.0%
インターンシップに参加することで本選考に影響するのではないか 28.4% 26.9% 30.6% 28.3% 23.6% 30.6% 29.9% 28.2% 26.5% 20.0% 30.1%
インターンシップでちゃんと振舞えるか 34.3% 35.2% 39.4% 34.3% 33.0% 37.4% 37.7% 30.9% 32.0% 36.9% 35.8%
インターンシップ先に通勤できるか 7.0% 7.4% 8.9% 6.0% 3.8% 8.5% 13.0% 7.0% 7.5% 9.2% 7.5%
マナー・言葉遣いに問題はないか 34.9% 38.0% 34.4% 33.8% 33.0% 35.8% 35.1% 33.3% 34.5% 43.1% 41.6%
学業に支障が出るのではないか 13.5% 17.6% 12.8% 13.5% 17.0% 13.0% 9.1% 11.8% 9.5% 18.5% 19.7%
インターンシップの選考が公平公正に行われるか 12.3% 12.0% 13.3% 13.3% 8.5% 13.5% 14.3% 11.3% 9.5% 15.4% 10.8%
スケジュール調整はできるか 28.2% 28.7% 27.8% 28.2% 27.4% 28.4% 33.8% 28.1% 23.5% 21.5% 32.3%
不安に思うことはない 4.9% 7.4% 5.0% 4.3% 7.5% 3.3% 6.5% 4.7% 7.5% 9.2% 5.0%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
ある 70.9% 63.9% 66.1% 71.6% 77.4% 73.0% 66.2% 69.7% 68.5% 80.0% 72.4%
ない 29.1% 36.1% 33.9% 28.4% 22.6% 27.0% 33.8% 30.3% 31.5% 20.0% 27.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
2,432 68 117 929 79 301 51 506 135 51 194

テスト勉強や学業を優先したいので、そうしている 23.3% 17.6% 16.2% 24.4% 25.3% 20.3% 17.6% 25.9% 20.7% 13.7% 26.8%
テスト勉強や学業を優先したいが、就活準備に忙しい 23.5% 16.2% 26.5% 23.4% 19.0% 25.9% 35.3% 24.3% 20.0% 19.6% 21.6%
就活準備を優先したいので、そうしている 8.4% 4.4% 6.0% 7.9% 10.1% 9.6% 7.8% 8.1% 11.1% 21.6% 6.7%
就活準備を優先したいが、テスト勉強や学業に忙しい 36.3% 45.6% 41.0% 36.8% 32.9% 37.5% 27.5% 33.4% 37.0% 35.3% 36.1%
特にどちらを優先するということはなく。両方同じ程度力を入れている 8.6% 16.2% 10.3% 7.5% 12.7% 6.6% 11.8% 8.3% 11.1% 9.8% 8.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
学業・研究や定期テスト対策 46.2% 54.6% 53.9% 40.6% 53.8% 47.9% 53.2% 44.0% 52.5% 56.9% 55.9%
インターンシップに参加したり就職準備を行う 83.5% 74.1% 82.2% 84.0% 79.2% 84.6% 88.3% 84.0% 82.5% 81.5% 84.6%
アルバイトをする 41.8% 41.7% 31.1% 42.9% 43.4% 45.5% 31.2% 44.2% 36.5% 36.9% 39.4%
資格取得に向けて勉強する 16.5% 22.2% 15.6% 16.6% 19.8% 15.6% 10.4% 16.4% 15.5% 13.8% 17.6%
運転免許をとる 3.1% 4.6% 0.6% 3.2% 1.9% 2.6% 3.9% 3.5% 2.5% 4.6% 3.2%
旅行や趣味の活動を行う 13.5% 15.7% 12.8% 14.3% 14.2% 12.8% 6.5% 15.8% 8.5% 12.3% 9.7%
サークルや部活、課外活動を行う 8.8% 11.1% 7.8% 9.4% 6.6% 9.2% 14.3% 8.2% 6.0% 6.2% 8.2%
帰省する 4.3% 6.5% 7.8% 2.5% 8.5% 2.8% 6.5% 4.8% 6.5% 9.2% 5.4%
その他 2.8% 4.6% 3.9% 2.6% 2.8% 1.7% 1.3% 3.6% 2.0% 1.5% 2.9%

回答数

(２３) インターンシップについて不安に思うことはありますか？あてはまるものをえらんでください（SA)

(２１) インターンシップの実施方法についてどのように考えていますか。(SA)

回答数

(２５) 【両立に悩んだり苦労したことがある方】当てはまるものを選んでください（SA)

回答数

(２６) 2月の予定についてお聞きします。企業の広報活動開始前最後の月ですが、どのように過ごす予定ですか（MA)

回答数

(２４) 1月の状況について、インターンシップ参加や就職活動の準備と、学業・定期試験の両立で悩んだり苦労したことはありますか（SA)

回答数

回答数

(２２) インターンシップと採用選考の関係について、現在の自分の考えに一番近いものを選んでください（SA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※「全体」には「海外」の方が含まれています。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279

48.8% 51.9% 58.3% 48.9% 54.7% 46.9% 55.8% 47.2% 44.0% 60.0% 45.2%

就職活動の方向性は検討中 48.7% 46.3% 39.4% 48.7% 43.4% 51.2% 41.6% 49.5% 52.0% 36.9% 53.8%
就職活動のことはまだ考えていない 2.5% 1.9% 2.2% 2.4% 1.9% 1.9% 2.6% 3.2% 4.0% 3.1% 1.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279
非常に魅力的だと思う 15.1% 17.6% 11.1% 16.5% 14.2% 13.3% 14.3% 12.8% 18.0% 24.6% 15.1%
どちらかというと魅力的だと思う 28.9% 23.1% 33.9% 30.5% 29.2% 28.7% 20.8% 31.0% 21.5% 26.2% 23.3%
どちらともいえない 17.8% 20.4% 17.8% 18.8% 17.0% 17.3% 14.3% 18.4% 14.5% 9.2% 17.2%
どちらかというと避けようと思う 1.4% 0.9% 0.6% 1.7% - 1.7% - 1.1% 3.5% - 0.4%
全力で避けようと思う 0.4% - 0.6% 0.2% 0.9% 0.2% - 0.3% 1.5% - 0.7%
DXのことがまったくわからないので回答できない 36.4% 38.0% 36.1% 32.2% 38.7% 38.9% 50.6% 36.5% 41.0% 40.0% 43.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,507 108 180 1,324 106 422 77 745 200 65 279

11.2% 10.2% 8.3% 12.9% 7.5% 9.2% 2.6% 11.3% 14.0% 4.6% 11.5%

12.1% 9.3% 14.4% 13.4% 11.3% 10.9% 7.8% 12.1% 10.0% 12.3% 11.1%

4.6% 2.8% 5.0% 5.5% 1.9% 4.0% 3.9% 4.8% 4.0% 4.6% 3.2%
5.9% 10.2% 5.6% 5.7% 9.4% 6.2% 6.5% 5.2% 5.0% 3.1% 6.1%
2.3% 4.6% 1.1% 2.3% 2.8% 2.1% 3.9% 2.3% 3.0% 3.1% 1.4%

1.2% 2.8% - 1.3% - 0.9% - 1.7% 0.5% - 1.1%

1.6% 2.8% 2.2% 1.7% 1.9% 1.4% - 0.9% 1.5% 6.2% 1.4%
10.5% 8.3% 14.4% 10.0% 11.3% 9.7% 14.3% 10.7% 7.0% 20.0% 10.0%
11.5% 10.2% 10.6% 12.1% 15.1% 12.6% 11.7% 11.8% 8.5% 7.7% 9.3%
39.1% 38.9% 38.3% 35.1% 38.7% 42.9% 49.4% 39.1% 46.5% 38.5% 44.8%

回答数

(２９) 働きたいと思う方はどのような人材を将来的に目指しているか、最もあてはまるものをひとつお選びください。(SA)

回答数

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観
など）が固まった

(２７) 現在の状況として当てはまるものをお選びください。(SA)

回答数

(２８) 「DX推進」を打ち出している企業について、就職先としてどのような印象を持ちますか。(SA)

システムの実装やインフラ構築保守等を担う人材
具体的な仕事イメージはないが、なんらかの形で関わりたい
DX人材として働きたいとは思わない
DXのことがまったくわからないので回答できない

企業の戦略や戦術を理解し、DXやデジタルビジネスの実現を主
導する人材
市場や顧客の課題、ニーズを汲み取りDXやデジタルビジネス
（マーケティング含む）の企画立案推進を担う人材
DXやデジタルビジネスに関するシステムの設計から実装ができる
事業や業務に精通したデータ解析分析ができる人材
機械学習、ブロックチェーンなど先進的なデジタル技術を担う人材
DXやデジタルビジネスに関するシステム（サイトやアプリなど）の
ユーザー向けデザインを担当する人材
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